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Baldwin 
Nem történt semmi különös, csak 

a törvény és az alkotmány szentsé- 
gét védelmezték meg. Ez nem jelent 
semmi érdemeb. Huszen a törvénye- 
ket mindenkinek tisztenie kell. Igen. 
ús ezért Baldwin, a premier minisz- 
ter nem számit, nem is számithat 
különösebb elismerésre. Csak a mi- 
nap mondotta az angol kormány egy 
másik tagja, Hoare a tengerészet el- 
ső lordja: Kérem szépen, és csak 
egyszerüű szürke polgár vagyok!" 
igen, csak egyszerü szürke polgár, 
de egy ama sokak közül, akik a brit 
imperium hatalmát és nagyságát 
tartják. De ezek az egyszerü polgá- 
rok - meg a hozzájuk mindenkép- 
pen hasonló elődeik - teremtették 
meg a világ legnagyobb, leghatalma- 
sabb, leggazdagabb birodalmát. És 
bizony, nem aféle szólásmondás 
csak, hogy megszerezni könnyebb 
valamit, mint meg is tartani. A bi- 
rodalom szerzőknek viszonylag kony- 
nyü volt a dolguk, mert azokban az 
időkben, amikor hóditó kalandjaikra 
elindultak, ugyszólván alig volt mél- 
tó riválisa a a fejlődő Albionnak. Ma. 

azonban sok az éhes konkurrens. 

Erősek is, hatalmasak 1s, nagyétvá- 

gyuak is. Nehéz velük szemben az 
örökséget megtartani. 

Sokféle oka-foka van annak, hogy 

az öt világrészre kiterjedő brit biro- 

dalom rendithetetlen egységgel all 

az idők viharában. A többek közöt! 

egyik alapvető oka, hogy Hoarehez, 

és Baldwinhoz hasonló „egyszerü 
szürke polgárok" állanak a keor- 
mányzat élen. Mondom: most sem 

történt semmi különösebb, csak any- 

nyi, hogy egy egyszerü polgár - aki 
véletlenül Anglia miniszterelnöke - 
oedaálit az uralkodó elé s a kirőly. 
rangjaának és méltóságának kijáró 
ilő tisztelettel kijelentette: „Nem. 

felség, azt, amit kiván, nem tehetjük 
megi Pedig a király nem sokat 

kért, csak annyit, hogy egyszaka- 

szos törvénnyel változtassák meg a 
birodalom alkotmányát. De éppen 
ez az, ami ellen a főminiszter óvást 
melt. Anglia nagyságát és dicsősé- 
gét csak ugy lehetett viharokon és 

forgatagokon át mindmáig megerő- 
üteni, hogy semmiféle formában 
Mem engedtek az állam alapvető tör- 

vényeihez nyulni. Mit jelentett vol- 
ha az, ha Baldwin csakugyan vállal 
Ja anmnak a rövid alkotmánymódosító 

törvénynek a parlament elé való ter- 
lesztését? Sokak szemében talán 
Memmit, de Anglia törvénytiszteis 
hépe előtt mégis végtelenül sokat. 
ecedens lett volna arra, hogy bár- 

lyen okért is meglehet változtatni 
izokat az alapokat, amelyeken a 
Writ imperium gigászi épülete fel- 
pült. És éppen ezt a precedensei, 
akarták kikerülni. A miisztereinök 

MINDEN ESTE 

mány egyik legfőbb őre, nem 

horonázni, Sulyos olasz vádak 

(LONDON.) (Reuter.) Különös 
iróniája a sorsnak - irja az Echo 
de Paris - hogy Európa két való- 
ban demokrata nagyhatalma került 
egyszerre helpolitikai válságok sod- 
rába és pedig éppen akkor, amukor 
már közel állottunk ahhoz, hogy az 
uj nyugati (Locarnót helyettestő) 
szerződés, az olasz-angol megegye- 
zés és ennek nyomán a közép- és ke- 
leteurópai problémák rendezése is 
tető alá kerülhessen. Anglia 
Franciaország belbajai merőben el- 

[] 
vs 

lentétesek, de a jóirányba indult 
fejlődés késleltetésében egyiorma 
hatásuak - mondja a Morning Post 
diplomáciai levelezője. A Baldwin és 
Bium kormányok helyzete vailóban 
nem irigylésre méltő, - állapitja 
meg a Daily Mail is, - de mig Batd- 
win az uralkodó böles belátása foly- 
tán bizonyára még e héten felul- 
emelkedik a bajokon, addig Blumnak 
egy állandó lappangó krizissel kell 
megbirkóznia. Párisi hiradások sze- 
rint, valóban ez a helyzet. Szombat 
este óta. amikor a kommunista párt 
megtagadta Blum kormányától bizal- 
mi szavazatát, már látmi lehetetrt, 
hogy a népírontot alkotó politikai 
pártok között áthidalhatatlan sza- 
kadék keletkezett a spanyol beavat- 
kozás és a fegyverszállitási tilalom 
miatt. Mindehez hozzájárul még a 

(LONDON.) (Reuter.) Amiről az 
uralkodó házassági tervének kipat- 
tanása után, mint egyáltalában nem 
kivánt lehetőségről beszéltek, teg- 
nap bekövetkezett. VIII, Edward ki- 
rály lemondott trónjáról, hogy mrs. 
Simpsont, - kinek házassági igére- 
tet tett - nőül vehesse. Bár erre az 
éredményre Baldwin miniszterelmök 
tegnapelőtti alsóházi bejelentése 
alapján számitani lehetettt még is 
megállapitható, hogy annak bekö- 
vetkezése általános megdöbbenést 
váltott ki, olyannyira, hogy a tegnap 
esti különkiadások a dec. 10-ét Ang- 
lia fekete napjának (the biack day 
of England) nevezik. Talán ez a jelző 
igazolja a legjobban azt, hogy VI1. 
Edward népszerüsége oly nagy volt, 

Myénileg talán végtelen sajnálattai 

ÜGGETLEN 
POLITIKAINAPILA 

szombaion promiamálják 
herccget Mnálla királyává a lemondott 

VIII Edward heluett 
Drámai lelolyásu pariamend ülésen felentetie be Baldwin miniszterelnök az uralkodó lemon- 
dását, aki küllöldr uiazik. Az uj király VI. Györéy nevet veszi tel és május 12-én logják meg- 

a Blum-Kormány ellen. Franco tábornok clutasiiotta a baszli- 
csapatok legyverszaneti kéréséi 

MEGJELENŐ au 

gvolt a király lelki érzéseivel szem- segithette elő a törvények gyöngi- 
ben, de mint a törvény és az alkot- tését. ; 

polgári baloldali elemek elkedvetle 
nedése és a szociálisták pesszinüz. 
musa is, amit Severac, a szociálista 
párt helyettes főtitkára a Populairc 
hasábjain a következőképen juttat 
kiféjezésre: Van ugyan még remén; 
a mépírontot alkotó pártok együt- 
miüködésére da hiányzik a biztosság 
érzése és a bizalom. A továbbiakrá 
nézve Eranciaorszagban két lehető- 
séget látnak: Uj kormányt, azi. 
amelv magában foglalná a baloldali 
munkás (kommunta nélküli) és 
polgári elemeket, továbbá a mérse- 
kert jobboldaliakat, mely esetben 
„néepfronti" helyett „nemzeti egy 
ségi kormányzat lenne a szociáls 
ták égisze alatt, a másik megoldás 
lenne a francia-szovjed barátsag 
még szorosabbá tétele, mely esetben 
a kommunisták befolyása elkerül- 
hetetlen volna, még akkor is, ha, 
amint Thorezék kijelentették: ők 
maguk nem is vennének részt a 
kormányzatban. Mindkét változás a 
parlament feloszlatását vonna 
azonban maga után és uj választá- 
sok elrendelését, amiért Blum a je- 
lenlegi kritikus helyzetben a felelős- 
séget viselni nem akarja. A legkö- 
zelebbi napok mindenesetre nagy 
szenzációkat igérnek és igy nem is 
csoda, hogy a világ figyelme Fáris 
felé irányult. 

Lemondott VIII. Edward király 
emberként gyászolja távozását. En- 
nek a gyásznak azután London mél- 
tó kifejezést is adott azzal, hogy a 
lemondás bejelentégse után minden 
üzletet bezártak, nyilvános mulatók, 
szinházak lemondták előadásaikat 
és amint a Reuter iroda külön meg- 
jegyzi, soha annyi könnyező férfit 
és asszonyt, mint tegnap délután, 
eddig a főváros uccáin látuj nem le- 
hetett. Az angol világbirodalomra 

beérkezett részletes hirek 
kezők: : 

ALTALANOS IZGALOM AZ 
ALSOHAZ ÜLÉSE ELŐTT 

(LONDON.) (Reuter.) Már a ko- 

a követ- 

a Westminsteri palota, a minisztériu- 
mi épületek, a Buckingham-Falace, 
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Ezért magasodik olyan végtelenül 

Ivatalo 

nézve drámai fontosságu eseményrő, 

ra délhutáni órákban ellepte a tömteg 

1936. V. EVFOLYAM 

Szombat 

az átlagemberek fölé Baldwin, az 
egyszerü szürke angol polgár. 

a e 

Uorki 

a Downing Street környékét, hogy 
értesüléseket kaphasson a készülő 
nagyfontosságu eseményről. A ren- 
det mindenütt erős készültségi csa- 
patok tartották fenn, kik igyekez- 
tek tapintatosan lehetőleg minden 
tüntetésszerü tömegmegnyilvánulást 
elnyomni. Rendzavarásra nem is ke- 
rült sor. 

A LEGDRAMAIBB PARLA- 
MENTI ÜLÉS 

(LONDON.) (Reuter.) Deélután 
fél négyre a parlament karzatai zsu- 
folásig megteltek, de tömve voltak a 
diplomáciai páholyok és a domimii- 
mok képviselői számára fenntartott 
ülések is. A képviselőház minden 
agja sötét ruhában jelent meg s 
amikor Baldwin miniszterelnök a 
kormány tagjaival együtt a terembe 
lépett, a pártok tapssal fogadták. 

Az interpellációk tárgyalása etőtt 
lépett az emelvényre a kormányfő és 
halotti csendben jelentette be, hogy 

VIII. Edward kiriály lemondott, 

majd a lemondási okirat felolvasá- 

sára került sor. Ma délelőtt a követ 

kező lemondási okiratot állitottam 

ki és irtam alá - hangzott a királyi 

okmány. - Én, VIII. Edward, Augia 

Irország és az United Kingdom ki 

rálya és India császára, lemondok 

arról a trónról, amit atyámtól, a bol 

dogult V. György királytól örököl- 

tem és az a kivánságom, hogy lemon- 

dásom azonnal érvénybe lépjen. 
Hosszu és érett megfontolás utá 

határoztam el magam erre a lépésre, 

amit szeretett népem és az angol bi- 

rodalom érdekében a leghelyesebb- 
nek tartok. Ez a tettem megegyeztk 

azzal a tanáccsal, amit kormányom 

kialakult helyzetemben nekem adott 

és amelynek helyességét magam is 

elismertem. Bucsuzom tehát abban a 
reményben, hogy elhatározásom a 

királyság és alattvalólm javára szol- 

gál. Legnagyobb sulyt helyezem ar 

ra, hogy lemondásom elfogadtassók 

és utódom a yorki herceg a trónra 

léphessen. 

BALDWIN BESZÉDE 

(LONDON.) (Reuter.) A lemondó 

okirat felolvasása után, amit állva 

hallgatott végig a parlament, a mi- 
lniszterelnök heszédet mondott, Októ-



rületéről azzal küldöttek nekem, hogy
 

trón gényeinek 

umután pedig az angol törvények a mor- 

szövet 
olcs 

berben - kezdette, - amikor szabad- 

ágomról visszatértem, igen nagy ag- 

godalommal láttam azt a sok figyel- 

meztető levelet, amit a birodalom te- 

vigyázzak, mert Őfelsége és egy bizo- 

nyos holgy között olyan viszony van 

kialakulóban, ami beleütközik az an- 

gol alkotmányjogi törvényekbe. Én kö 

felességszerüen értesítettem erről ural- 

kodónkat és akkor abban állapodtunk 

meg, hogy maradjon kettönk között 

ennek olintézési lehetősége. November 

havában, amikor egy amerikai ujság 

indiszkréciója folytán a dolog már 

majdnem köztudomásu lett, ismét al- 

kalmam volt a királlyal beszélni és ak- 

kor megmondottam, hogy a hölgy 

megkoronázása és az esetleges utódok 
elismertetése lehetet- 

len. Őfelsége korrekt uriember volt 

mindig és mindenben. Férfiasan és 

őszintén megmondotta, hogy élettárs 

nélkül nem tudná viselni az uralkodás 

terhét, azok után, hogy azt a bizonyos 

hölgyet szereti pedig egyenesen elkép- 

zelhetetlen lenne nélküle az élete. Mi- 

ganatikus házasságot nem ismerik, le- 

mond. Én kérve kértem, hogy tegyen 

le erről a tervéről, gondoljon a biroda- 

lom érdekeire és arra, hogy népe min- 

denkinél jobban szereti Errc ő meg- 

kérdezte tőlem, látok-e kiutat és más 

megoldást, mire én kötelességszerüen 
kijelentettem, hogy abban az esetben, 

ha azt a hölgyet elveszi, nem. Erre kö- 
vetkezett be legfelsőbb elhatározása: 

a lemondás, amit én ha nem tartanám 

felelősségteljes állásommal összeegyez- 

hetetlennek minden módon megaka- 
dályoztam volna, mert nincs talán 
senki, aki őszintépben sajnálja - és 
itt elcsuklott a hangja - a legkorrek- 
tebb és legszeretettebb uralkodó távo, 

zását. Ebben a véleményemben azt hi- 
szem a parlament minden tagja oszto- 
zik Holnap törvényjavaslatot terjesz- 
tek elő a trónutódlás ügyében. Most 

g arra kérem a parlament tagjait 
méltósággal ezt a szomoru 

és gondoljanak arra, hogy e 
figyelme 

csapást 

pillanatban az egész világ 

rajtuk pihen. 

(LONDON.) Baldwin beszéde után 
az alsóházban, amelyben nyomatéko- 
san hangsulyozta, hogy VIII. Edward 

döntése végleges és visszavonhatatlan 

de szabad alhatározásából jött létre, 
a pártok részéről Attlee őrnagy, Chur- 

ehill és Arelibald Sinclair szögezték 
le sajnálatukat az uralkodó elhatáro- 
zása miatt és bizalmukat, illetve az 
angol nép és dominiumak változatlan 
szeretetét a dinasztia iránt. A lemon- 
dási törvényjavaslatot első olwasás- 
ban elfogadták, azután a tanácskozá- 
sokat felfüggesztették és ma lesz a ja- 
vaslat megszavazása. A lordok háza 

mély sajnálattal vette tudomásul a 
lemoi és a pámvezérek itt is kife- 
jezték hüségüket a dinasztia iránt. A 
vorki herceg, illetve VI. György ki- 

rály megkoronázása előreláthatólag 
ájus 12-én lesz. Szombaton délután 

fogják hivatalosan Anglia királyává 
nyilvánitani. A lemondott király szom 
baton este hagyja el az országot és 
valószinüleg egyenesen Cannesbe 
megy, ahol Simpsonné asszony várja. 

A YORKI HERCEG I. ALBERT 
VAGY VI. GYöÖRGY NÉV 
ALATT FOGLALJA EL 
A TROÓNJÁT 

(LONDON.) (Reuter.) Szombaton 

kikiáltása, még pedig vagy I. Albert 
(ez a valószanubo), vagy vVI. Gyorgy 
név alatt. A lemondott uralkodó, ki 
egyuttal minden rangjáról is lemon- 
dott Windsor név alató cornvalli bir- 
tokán kiván élni. Hir szerint holnap 
már el is hagyja Anghát és Cannes- 
be utazik mrs. Simpsonhoz. Esetleges 

uódai felől olyan intézkedés törtent 
hogy azok visszanyerik hercegi 
rangjukat. 

A LEMONDAS A KÖLFÖLDI 
sAJTÓ TÜKRÉBEN 

(LONDON.) (Reuter.) VIII. Ed- 
ward lemondását, mint az utóbbi na- 
pok legnagyobb eseményét a külföl 
di sajtó a legőszintébb megértés 
hangján tárgyalja. Megállapitható, 
hogy az uralkodó távozását minden- 
hol a legnagyobb sajnálattal veszik 
tudomásul. Különösen meleghangon 
bucsuztatják a királyt a fraucia, 
olasz és német lapok, ez utóbbiak, 
még azt is megjegyzik, hogy az 
egész eseményről egyetlek sort se 
közöltek addig, amig VIII. Edward 
befejezett tény elé nem állitotta a 
világot, mert nem akarták az angol 
nép érzeseit fölös módon megbaán- 

Az ALTALANOS ÉRDEKTE- 
LENSÉG JEGYEBEN KEZ- 
DÖDTEK MEG A GENFI 
TARGYALAÁSOK 

(GENF.) (Reuter.) Tegnap dél- 
után fél 5 órakor ült össze a genfi 
rendkivüli népszövetségi ülés, mely 
negyedórás zárt tárgyalással kezdő- 
dött. Utána a napirend felolvasása 
következett, amely két megbeszélési 

(PARIS.) (Reuter.) A francia fő- 

városban kinos feltünést keltett a 
Messagero egy cikke, melyben adato- 

kat közöl arról, hogy Bium minisz. 
terelnök és (uiroga időközben lemon 
dott spanyol baloldali kormánytfő kö- 

tamu fegyverszállitási szerződés jött 

létre. Ezek után a Blum kormány 
aug. 3án semlegeésségi inditványt 

tett, de ezt csak azért, hogy a szer- 

zödésről a figyelmet elterelje. A fegy 

verszállitás azonban ma is folyik. 
Ugyancsak a Messegero közli, hogy 

az utolsó héten 32 szovjet gőzös fu- 

olasz vád a irapcia kormány ecllen 

zött ez év julius 25-én hosszu időtar., 

. 

sze. 
rezhetőkbe. Res. Marla 

tárgyat emlit meg: a spanyol bead- 

vanyt es a torök kormany jegyz
ékét 

a sziriai török-francia konrukus 

ügyeben. A targysorozat ismerteté
se 

utan az ülés ma délelőtt 11 órára 

napolta el magát. 

MAN-AGREEMENT 

(ROMA.) (Stefani.) Az angol- 

olasz földközi tengeri ugyneveze
tt 

Alri ember-egyezményi targyalá
sok 

ovább folynak Ciamo és Sir Eric 
rummond angol követ között. A 

Rer iroda ogeáfolja azt, min
tha 

czek a tárgyalások már annyira elő 

rehaladottak lennének, hogy azok 

jegyzőkönyveit Mussolini 
már is alá-. 

irta volna. 
A FRANCIA KAMARA KÖL

T- 

SEGVETÉSI VITÁJA 

(PÁRIS.) (Reuter.) Tegnap ke
zdő- 

dött meg a francia parla
ment kétt- 

ségvetési vitája, mely elő
relátható 

ilag 9 napot fog igenybe ve
nni és ah- 

őz minden képviselő hozzá f
og szó- 

he A emara elnöksége a
z egyes 

képviselők vitabeszédének
 időtarta- 

mát három és fél percben szabta 

meg. 
a PERTIGNANI TITKO

S LŐ- 

SZERGYÁR ÜGYE 

(PAÁRIS.) (Reuter.) A Paris Soir 

cikket közöl amelyben elmondja
, 

hogy Pertignanban egy titkos
 löszer- 

gyár müködik, mely a kormá
ny tuda 

2s elnézésével 10 ezer számra késziti 

és szállitja Spanyolországba a külön-
 

Döző lővedékeket a Caballero kormány 

fészére. Az állitás valódiságát hivata- 

lös helyről eáfolják 

tott be Barcelonába tankokkol, 

ágyukkal és 10.000 főnyi orosz kato-. 
nával. 

BASZK FEGYVERSZÜNETI 

(SANTANDER.) (Reuter.) A 
baszk csapatok parancsnoksága Fran 
co tábornoktói 8 napi fegyverszüne- 
tet kért, amit a nemzeti vezér állitó- 
lag megtagadott. Az egyes frontsza 
kaszokon és Madrid környékén teg- 

nap a jelentősebb küzdelmek szüne. 

teltek és csak a repülőgépek fejtet- 
tek ki élénkebb tevékenységet. 

(BUCURESTI.) A törvényhozás 

december 17-én veszi ki karácsonyi 

szünidejét, amely januán 20-áig tart. 

Az ülésszak berekesz éséig még a 

bányatörvény módositására és a me- 

zőgazdasági termékek értékesitésere 

vonatkozó javaslatok letárgyalásaról 

lehet szó, mig a miniszteri felelős- 

mégről és a sajtóreformról szóló ter- 

vezetek csak később kerülnek a tör- 

vényhozás elé. A kormány a két kér- 

désnél biztosítani akarja a többségi 

pártok teljes egyetértését. 
Tegnap Inculet miniszterelnökhe- 

lyedtes lakásán Juca, Djuvara, FPop 

Valer, Nistor, Negura, Barca és Ben- 

toiu miniszterek, iletve alminiszte- 

rek részvételével megbeszélés volt a 
sajtóreformról a miniszteri felclős- 

ségről és az állami közvagyon meg- 

védéséről szóló törvényjavaslatokról. 

A sajtóreformnál főleg az alnév alatt 
irott, vagy a névaláirásos cikkeknél 

történik meg a yorki herceg királlyá fennálló felelősség kérdéséről és a 

December 17.étől január 20.áis 
szünetet tart a parlament 

Januárra marad a sajtórefomról és a miniszferi felelösségr
ől 

szóló törvényjavaslatok Dbelerjeszlése 

valódi cikkiró személyének megálla- 
pitási módjáról tanácskoztak. A tör- 
vényjavaslatokat azután Djuvara 
miniszternek ujabb átdolgozásra ad- 
ták vissza: 
Tegnap este Dinu Brátianu laká- 

sán a tervezett heti miniszterközi 
megbeszélés helyett a pártelnök és 
Tátáresca miiniszterelnök közösen 
megbeszélték a politikai helyzetet. 
Főieg a hadsereg beruházásokról és 
az ország gazdasági ujjáépitéséról 
volt szó. 
Az ardeali és banati többségi képvi- 

selők óhajtására a csatolt területek 
képviselőit intenzivebben bevonják a 
párt és a kormány ttevékenységét elő- 
segítő munkába. Majd a H-csoport ki- 
vánságait vizsgálták meg, akik sürge- 
tik a hadseregberuházások fokozását, 
az aredali ipar nacionalizálását és a 
mezőgazdasági élet fejlesztését. 

Varsói hiradás szerint az odaérke- 
zett Samsonovici tábornok tegnap 

több látogatást tett, többek között fel 
kereste Slatkovszgy miniszterelnököt 
és Beck külügyminisztert is. A had. 

ügyminiszter Samsonovici tiszteletére 
bankettet rendezett. 

SZERHÁZAT ARAR EPITENI 
HELYBELI TANFELÜGYELŐSE 

(CLUJ.) A helybeli tanfelügyeő. 
ség székházat akar magának terem. 
teni és ecélból ingatiant kiván vá. 
sárolni, hogy azon épitkezhessék 
A terv megvalósitásához szükséges 
összeg előteremtése céljából G. Bo. 
pa tanfelügyelő vezetésével bizott, 
ság alakult. Egyes hirek szerint a 
többmilliós alapot ugy akarják elő- 
teremteni, hogy minden tanköteics 
gyermekre 50 lej illetéket akarnak 
kiróni, amelyet önkéntes hozzájáru. 
lás cimén szednének be. 

- Eleteket és értékeket mentő 
ékszerkezet. A mind nagyobb tért 
hóditó automobiipar egy valában 
rég óhajtott találmánnyal lett gaz 
dagabb, amely - mint eléggé nem 
ertékelhető hézagpótló - atra lesz 
hivatva, hogy az automobil fékjének 
eltöréséből, vagy automobil motorja- 
nak hibáiból eredő gyakori szeren. 
csétlenségeket megszüntesse. Az uj 
találmány egy fékszerkezet, amely- 
nek felépitése a nagy angol fizikus: 
Newton megdönthetetlen törvé 
nyein nyugszik - s kiváló szaktekin- 
télyek véleménye szermt, a legkitü- 
nőbb megoldások egyike. A maga 
nemében páratlanul álló találmany 
lényege abban áll, hogy a féktörés 
vagy motorhiba folytán - a mere- 
dek uton lefelé száguldó gépkocsit. 
saját sebességének felhasználásával 
fékezi meg, vagyis a Szerencsétlen- 
séget okozó erőt kényszeriti a ka 
tasztrófa elháritására. A végteleh 
ségig leegyszerüsített szerkezet ugy 
van megalkotva, hogy azt - kis eze 
relési eltérésekkel az összes auto- 
mobil modellekre alkalmazhatják. Az 
uj - élet- és értékmentő - készü- 
léket „S. Zs. J. Biztonságifék néven 
adják át rendeltetésének - a külön 
böző szabadalmaknak folyamatban 
levő megszerzése után. A találmány 
érdeme három derék cluji polgát: 
Zsigmond János, Jámbor Gyula és 
Sebesi László reveihez füződik, aki- 
ket mi is a legnagyobb örömmel üd 
vözlünk ez alkalomból. (M. A.) 

/ 

Figyelmébe ajániljuk vitághirő 
bélyeszőgyártmányainkat; 

Ee Fabriea Irdel. de Saupie FE 
cCLU.J, str. Reg. Maria 7. 

BON20Lei-ről 
a FELD--éle bélyegzőgyér, rendelés 
esetén egy bont készpénzként elleme". 
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Értesités: 
A csarnokban a lávuy Jere- 

miás-féle huskimérést, . 
mali napióil velt segédje át- 
vette, aki ferübbre 1s olcsó 
és jo busi fog arulni. A kö- 
zönség szives páriíjogásaái 
kéri e 

Fruchter. 

Köd 
Remek dolog kérem ez a köc. 
Például felbukkan előttem három 

lépésre Schwartz, aki már egy hó- 
napja vadászik rám ötven lejért. 
Osak „félrelépek" és máris köd előt- 
tem, köd utánam. Csak szivarjának 
kesernyés szagát érzem és markom- 
ba röhögök. De nini, itt jön Katóka. 
Kezét csókolom! Hogy van? Nahát, 
milyen érdekes ez a köd! Képzelje, 
ha én most magát megcsókolnám.. 
Tessék? Ne legyek olyan heves? Ő, 
miért ez az aggodalom? Félelem nél. 
kül simuljon hozzám, ne reszkessen, 
nézze, csend van körülöttünk, samki 

sem lát. mennyországban járunk.. 
No, ne huzódozzon, mert még alté- 

vesztjük egymást... Ugy, forrón és 

melegen... Ah... 

Aáááh! Maga az urami No, csak 

jöjjön közelebb! Ne csodálkozzon 

ugy, agjobbkezem erős, otthon én vá. 

gom a fát. Legurult a kalapja? Nem 

baj. ugy gurult az enyém is, amikor 

intlerjüert esedeztem ési kidobatott 

az ajtón. Oh, bár a feje gurulna, tök. 

fükót Mit keres? Engem? Itt va- 

gyok maga mellett, hallom a hhegé- 

sét most összegombolja kabátját 

és tovább megy. Alászolgája! 

Tessék! Kéziratot? Hogy képzeli 
szerkesztő ur, nem merek kilépni az 
uccára, elüt egy autó, elüt egy gye- 
rekkocsi, egy taliga, hát igy végez- 
zem ifju életemet. Leállott al forga- 
lom, nincs semmi buzgalom, az autók 

őtt sétál egy kisegitő soffőr, a ke- 

ze reskedők nem merik kitenni áruikat, 
* ill az város, nekem is állnom 

kell. Illetve nem, Leülök ide a kály- 
ha mellé, nézem a tüzet, piszkálom a 
körmömet, kérem nem lehet ilyen: 

Hogyan? Hogy menjek csak ki, 
hogy szálljon el a köd az agyam- 

é ról? No de ilyet! Azaz pardon, már 

ki. megyek is. Köd előttem, köd utánam. 
üd Stüszerű és szabályszerü londoni 

e (m.) 

: ÉRTESITÉS! 

-
 

A mélyen tisztelt utazó közönség- 

nek tudomására hozzuk a követke- 
zőket: Mandazok, akik visszatérésére 

wolgáló, vagy bármiféle más utazási 
kggyel rendelkeznek a Dancila test- 
vérek és Nicolae Opreanu autóbusz- 
úrsaság kezén levő és a Turda- 
Cluj vonaljáraton haladó autóbu- 
szokra, e jegyeiket a legrövidebb 
Mőn belül használják fel, mert a 

Turda -Cluj autóbuszjárat átvétele 

a CFR részéről aerősen közeledik, 

Nem tudni pontosan, hogy december 

15-én történik-e meg az átvétel, de 
Egkésőbb január elsejéig a járat át- 
vétele feltétlenül megtörténik. Ezzel 
az időponttal pedig megszünik az 

ütalunk kibocsájtott személyszállitó 
kgyek érvénye és a felhasználatlan 
Jegyek árában semmiféle összeget 

Mm fogunk megtéritenl. 

teljes tisztelettel: 

Fratii Dancila S. A. Turda, 

Nicolae Oprean. 
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v. evfolyam, 1936. december 12. 

llFelemelték a 
(CLUJ.) Véres gyilkosság ügyét 

tárgyalta ma délelőtt a helybeli ité- 
lőtábla első osztályának tanácsa. A 
vád szerint 1936. április 13-án a tur- 
damegyei Aiton községben egy korcs 
mai mulatozás alkalmával Sisa Ioan 
három társának: Sisa Aurelnak, Si- 
sa Ioannak és Oltean Manoilenak 
biztatására egyetlen késszurássa! 
megölte Man Florea nevü vetélytár- 
sát. Az alig 19 esztendős gyilkos he- 
gényt társaival együtt letartóztat- 
lák és annakidején a törvényszék 

Jóestét! 

gyilkos falus! legények 
büntetését 

berölésért ötévi fegyházra, mig Sisa 
loant és Sisa Aurélt a bünrészesség- 
ért 7-7 hónapra, Oltean Manoilet 
pedig hathavi börtönre itélte. 
A mai felebbviteli tárgyalás alkal- 

mával a táblai tanács előre megfon- 
tolt gyilkosságnak minősitve át a 
vádat, megváltoztatta a törvényszék 
itéletét és Sisa loant 7 évi fegyházra, 
büntársait pedig fejenként másfélévi 
börtönre marasztalta el. Az ügy- 
véd a vádlottak nevében semmiségi 

heves felindulásban elkövetett em. 1 
panaszt jelentett be. 

Levágták a feljét a 

(ORADEA.) Az utóbbi időben Ro- 
mániában sorozatos gyilkossági ese- 

tek tartják izgalomban a közvéle- 

ményt. Most egy ujabb borzalmas 

gyilkosságról számolhatunk be ol- 

vasóinknak, - mely szörnyüségében 

méltó párja a bucurestii szülőgyil- 

kosságnakk 

Hétfőn este az ghiresi csendőr. 

örs borzasztó büntényt fedezett fel. 
Hajnaltájt az egyik gazdálkodó ész- 
revette, hogy szomszédja EBartha 

Miklós földmüves házának ajaján 

vékony vérpatak folyik kifelé. A 

gazdáikodó megremülve kiáltotta ösz 
sze a szomszédokat és együttesen be- 

nyitottak a gazda portájára. Belé- 

péskor rettenetes látvány fogadta 

öket. A ház konyhájának földjén fe 
küdt a gazda holtteste fej nélkül. 

Bartha Miklós teste borzasztó ke- 
seenk 

Kontingentálási 

(CLUJ.) Tegnapelőtti számunk. 
ban röviden beszámoltunk arról a 

perről, amelyet a VI. hadtest indi 
tott Diamanstein László cluji vaske- 

reskedő ellen. Amint a per tárgyáról 

részletesen értesülünk, az előzmé- 

nyek 1934 augusztusára nyulnak 

vissza, amikor a Diamamnstein cég, 

három más cluje vaskereskedővel 
együttesen pályázta és kalpta meg, 
mintegy 180 különböző vasárunak 

szállitását a hadtest javitómühelye 
részére. Ezen áruk között volt egy 
mikrometer elnevezésü eszköz is, me- 

lyet azonban nem Diamamstein, ha- 

nem egy másik cluji cégnek kellett 

szállitania az árlejtés alapján. Az 

árukat tekintettel arra azonban, 

hogy az áruk nagyrészét a Diaman- 

stein cég kaptai meg leszállitásra, ezt 

az eszközt is ő adta át a hadsereg- 

nek. A számlát ellenben az az illető 

t a bestiális gyilkosok 
egy shiresi sazdálkodónak 

gyetlenséggel össze-vissza volt szur- 
kálva és több hellyen megcsonkitva. 
A falusiak megrémülve értesitették a 

csendőrposztot. A nyomozás sorár 
az áldozat levágott fejét az istállóban 
találták meg. A csendőrség terepku- 
tatása folytán vércseppeket fedeztek 
fel a földön, melyek Bartha Miklós 

sógorának a szomszéd telken levő 
házához vezeétek. Itt azonnal valla- 
tóra fogták a háziakat, akik azonban 
álhatatosan tagadiák, hogy közük 
lenne a bestiális gyilkossághoz. A 
házkutatás alkalmával azonban az 
egyik szekrény alatt egy véres zseb 
kendőt találtak eldugva, melyről a 
ház asszonya azt álhtja, hogy az ő 
tulajdona és az orra vérét törölte be- 

le. Az itteni ügyészség a mai nap fo- 
lyamán szállott ki a borzalmas gyil- 
kosság szinhelyére. 

nehézségek miatt 

került hipálán kivül biróság elé 
Diamanstein vaskereskedő 

cég állitotta ki, amely erre az esz- 
közre az árlejtést megkaptal. 
Az áruk átvétele után derült ki, 

hogy a mikrometer kisebb nagyságu 
volt, mint amennyiről az árlejtés 
szólt s ezért később ki is cserélték a 
megfelelő nagyságura. A szállitás 
pillanatában azonban - tekintettel 
arra, hogy ez az áru Németország- 
ból származik és behozni csak igen 
nagy nehézségek után lehetett - hi. 
zonyos idő eltelt, amig az árut a ran 
delt nagyságura lehetett kicserélni. 
A hadsereg azonban közben már 

meginditotta a birói eljárást a nave- 
zett cég ellen s igy a pert már nem 

j lehetett elkerülni. Minden remény 
meg van azonban arra, hogy a tábla 
teljes elégtételt szolgáltat a szállitási. 
nehézségek miatt kellemetlen hely- 
zetbe került kereskedőnek. 

Amig néldból Buffaló lesz.. 

(CLUJ. Egy helybeli ügyvéd iro- 
mély fotöjbe süppedve be- 

ünk - nem is tudom miről 

és utvesztőjéről, amikor az ajtó hir- 
telen felpattant és alacsony nénike 
állott meg reszkető térdekkel, kát 
ségbeesett arccal és ziháló tüdővel a 
küszöbön. Szemeiben a rémület kife- 
jezésével fordult az ügyvéd felé és 
csak nehezen nyögte ki: 
- ügyvéd ur, az Istenre kérem, 

jöjjön azonnal! Most vitték át a fia- 
mat az ügyészségre. 
- Üljön le kérem először és pi- 

= talán az adótörvények szigoráról. 

Egy anya küzdelme fiáért, aki szembe- 
szállt a törvénnyel 

henje ki magát - mondotta az ügy- 
véd és közben már egy szék felé tá- 
mogatta. - El fogok menni mind- 
járt. 
- Jaj, ügyvéd ur, hozza már ki őt 

nekem, - sirta az asszony. Otthon 
akarom a fiamat ápolni. Olyan mint 
egy halott. Fel sem tud állni. A lá- 
bában izomszakadása van. A karja 

két helyen eltörött. 
- Mi történt a fiával? - kérdez- 

tem. 
- A Bélámat, Pap Bélát, lopással 

gyamusitották. Az aradi és timisoa- 
rai rendőrség körözte betörésit. 

A LEGHATÁSOSABB HASHAJTÓ: 

ARIN 
zavasokat, fájdal. 7 
makat nem ekoz! 

ARTIN 

leket renykeségre! 

ARTIN 

ideális ellenszete: 

eeser 

Vagy három és fél héttel ezelőtt az 
itteni rendőrség elfogta, Béla bels- 
mert egy állomásontuli lopást, hogy 
át kelljen mennie a repülő-hido1. 
Amikor egy detektiv november 18 an 
a belsmert betörés helyszinére kizér- 
te, Béla leugrott a hidról egy tolató 
vonat elé. A mozdonyvezető azonban 
észrevette és a mozdonyt lefékezte, 
mielőtt a kerekek átgázoltak volna 
a fiamon. A mentők ezután sulyos 
sérülésekkel szállitották be Bélát a 
klinikára, ahonnan tegnap tolóko- 
csin visszavitték a rendőrség.e. És 
az előbb átszállitották az ügyészségi 
fogházba. 
- De ügyvéd ur, kérem menjünk 

már - fordult megint könyörögve 
az ügyvédhez. 
- Maga kérem 1tt marad és meg- 

vár engem. A szive nagyon gyenge. 
Emlékszik a multkor is mi történt a 
törvényszéken? rul 

- Ha nem lehet, nem lehet... 
nyugodott meg szemmel láthatólas 
nagy erőfeszitéssel az anya.- De 

kérem, tessék nekem hamar haza 
hozni... 

Az ügyvéd elment. És az anya tiü- 
relmetlenül várt. De várhat legalább 
egy hónapig a fiára. Mert.. 

1 

Pap Béla Mierlei-ucca 4. szam alatt 
iakó 20 éves cipész segéd ismert 
alakja a bünözők világának, Büntár- 
sai és a rendőrség „Buffalo" álnéven 
ismerik. Már nem ez az első ügye. 
Jónéhány eljárás folyik ellene. És 
ha nem törik meg a büntetés alátt, 
amelyet az igazságszolgáltatás ki- 
szab rá, akkor még gyakran fog rá- 
nehezülni vállára a hatósági közeg k 
keze: a Törvény nevében!... 

(b. v.) 

Munkakamara, Cluj 

2382-1936. 

HIRDETMENY 

A munkaügyi minisztérium 73.112 
számu miniszteri döntésével az ál- 
landóan tüzelő vállalatok közé so- 
rolta be a „flotációs" mosókészü- 
lékekkel felszerelt bányákat is, te- 
kintettel erre a tényre s a vasárnapi 
munkaszünetre vonatkozó törvény 
11. és 13. szakaszaira, közli, hogy a 
vállalatok azon fizetéses alkalna- 
zottai, akik vasárnap vagy törvé- 
nyes ünnepnapokon is dolgoznak, a 
hét folyamán megfelelő munkaszu- 
netben részesitendők, még pedig oly 
formában, hogy ezenkivül minden 
hónapban egyszer legalább egy va- 
sárnapon is teljes pihenőnapra is 
jogosultak. 

Dr. Chirila Victor sk. elnök. 
Hossu Vasile sk. titkár. 
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aana 

ARSENE LUDIN 

betőrő-király legujabb kalandjalból 
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Minden különösebb lelkesedés nél- 
kül követtem. A területet felosztotta 
több részre és sorra kutatta. De az- 
után magára vonta figyelmét a két 
szomszédos telek fala alkotta zugban 
egy vakolatkő, egy kavicsdombocska 
melyet már benőtt a fü, meg a kéró. 
Kezdte lehordani. 
Nékem pedig segitenem kellett. 

Egy teljes óra hosszat dolgoztunk, 
hiába a forró napon. 
De amikor a dombocskát már el- 

takaritottuk és már a földet is fel- 
ástuk, Daspry kapája napvilágra 
hozta egy csontváz maradványát, 
melyen még néhány ruhafoszány 
lógott. 

EÉs egyszerre csak éreztem, hogy 
arcomból elfut a vér. A gödörben 
megláttam egy kicsiny, derékszögbe 
vágott vaslemezt, melyen mintha vér 
nyomok lettek volna. Föléje hajol 
tam. Sejtésem nem csalt. A lemez 
akkora volt, mint egy kártyalap ée 
ólompirral ráfestett hét vörös folt 
volt rajta, mely itt-ott már lerepede 
zett róla. A piros hetes alakjában 
volt ráfestve s a hét sziv csücske at 
volt furva. 
Hiallja csak, Daspry, ezek 

dolgok már émelyitenek. Ha önt ét- 
deklik, én nem bánom. De én nem 
akarok róluk tudni. Magára ha- 
gyom. 
A felindulás okozta-e, vagy pedig 

a legnagyobb napsütlésben végzett 
szokatlan munkában való megeről- 
tetés? Mint az ittas ember tántorog- 
tam vissza a villába és 
ágyba kellett feküdnöm., Negyven 
nyolc óra hosszat feküdtem lázban 
és verejékezve, álmaimban csontvá- 
zak üldöztek, melyek pokoli táncot 
jártak körülöttem s egymás kopo- 
nyájához vagdosták véres szivüket. 

Daspry, mint hü barát, nem ha 
gyott el. Minden nap több órát szen- 
telt nekem, de ezt az időt igaz majd 
nem kizárólag azzal töltötte el, hogy 
kopogtatott és turkált. 

A levelek itt vannak, ebben a 

3 

szobában - mondotta, ha időnként 
az ágyamhoz jött. - Itt vannak 
Akár a tüzbe tenném ezért a keze- 
met. 
- Az Isten áldja meg, hagyjon 

engem már békén! - feleltem nék! 
igazán kétségbeesetten. 
A harmadik nap reggelén, bár meg 

gyönge voltam, de a láz már meg- 
szünt volt. fölkeltem. Egy kitünő 
ebéd talpra állitott. Egy csőpostán 
jött levél azonban, amelyet öt éza 
felé kaptam s amely fölkeltette ki. 
váncsiságomat mindennél jobban 
hozzájárult ahhoz, hogy teljesen jól 
érezzem magamat. 

(Wolytatiuk.) 

MEGKEZDTE ELŐADÁS 80- 
ROZATÁT AZ EME. Az EME szoká- 
sos évi előadás-sorozatát most kezdte 
meg. A bevezető előadáson dr. Tava- 

szy szakosztályi elnök megnyitója 
után, dr. Jancsó Elemér, Aranka 
György életét és korát ismertette érté- 
kes előadásban. 

a város minden vivója 

nyomban, 

Legolcsobban vásarolnat 

Iló-, Sár-, sport- 

VULTUN ...... cus net Ferdimana 29 
és házicipőket 

a vasárnapi 
(CLUJ. A CAC vivószakosztálya va- 

sárnap, . hó 15kán délelőtt 9 órai kez- 
dettel a római katholikus gimnázium torna 
termében helyi jellegü szezonnyitó ver- 
senyt rendez kard és tőrvivók részére, 

indulhas. 
Nevezések szombat este 7 óráig a Biró 
gyógyszertárba adandók be. Nevezési dij 
legyvennemenként a0 lej, mindkét fegy- 

(BÜCUÜRESII. A jéghokkiszövetség baj- 
aoki bizottsága az 19347-ik évi bajnokság 
mérkőzéseit tegnap a következőképen sor 
solta ki: 
December 31. 

Ciucon. 
Január 2. Jahn-Bragadiru és 

Voda-[J Cernautiban. 
Január 3. Dragos Voda-Bragadiru 

Jahn-U Cernautiban. 
Január 6. Jahn-Telefon Club és Dra- 

o9 Voda CS Ciuc Cennautiban. 
Január 7. Dragos Voda-lelefon Club 

és Jahn-CS Ciuc Ceruautiban. 
Jánuár 10. Üniversitatea Telefonr lub 

Clujon, Jahn-Dragos Voda Cernautiban. 
január 12. CS Ciuc-felefon Club 

Január (5. U-Dragos Voda Glujoa, SC 
CiucJahn Ciucon ' 

CS Ciuc Universitatea 

Dragos 

és 

FRANCIAORSZÁGBAN ÉS AFRIKÁBAN 
TURÁZIK UJPEST CSAPATA 

(BUDAPEST) A Ferencváros és a Huu- 
gária után az tjpest téli turája is kidia- 

kult. Az ujpestiek összesen nyolc mérkő- 

légyet pedig Észak Afrikában. Az elgó 

meccsre szombaton Párisban áll ki a ma- 

gyar őszi bájnok, ahol a Red Star Ölim- 
pigue, Sternberg uj csapata lesz az ellen- 
fele. Vasárnap Rouenban állnak starthoz 
a lilafehérek, 20-án Bordeauxbam, mig de- 
cember 19-re a közeli napokban kötnek le 
ellenfelet, December 25 és 27-én Algirban, 
janmuár 1-én Oranban és 3-án Constantine- 
ban mérkőznek az Ujpestiek. 

E játszanak, mégyet Franciaországbau, 

ugyhogy a turán a következő játékogok 
vesznek részt: Sziklai-Futó, Joós-Seree, 
Szücs, Szalay, Balogh-Kocsis, Puszai 
Zsengellér, Káliai, Tóth. A csapat csütör- 
tökön reggel utazott Párisba, ahová Szücs 
és Zsengelér Rotterdamból már meg is 
erkezett, mig Vincze a szerdai meccs 
után Páliakás és Polgár társaságaban 
Budapestre utazott. 

UJBÓL KÜLFÖOLDRE SZERZŐDÖIT 
EGY KIVÁLÓ MAGYAR JÁTÉKOS. his 
pest labdarugócsapata, mint ismeretes, je- 
enieg Franciaországban turázik. Ennek 
során a FC Mulhouse leszerződtette Ne- 
mest, a csapat kiváló középcsatárát, aki 
már nem is tér vissza Budapestre. A 
szerződés értelmében Kispest 16 czer 
pengő (félmillió lej) lelépési dijat kap 
Nemesért. 
„OT GÓLLAL IS GYőZHETETT VOL- 

NA A MAGYAR CSAPAT, HA NEM 
OLYAN FARADT - irja a Nemzeti 
5port munkatársa a magyar-holland mér- 
tőzésről. 
Minket nagyon meglep a komolynak 

ismert szaklap ezen kitétele. Mert: ter- 
nészetes, hogy fáradt a magyar csapat, 
nikor az angolok elleni mérkőzés utám 
nat nap alatt még két más országban két 
rálogatott meccset játszik le. A Nemzeti 
öportnak, mint komoly szaklapnak ép- 
pen az lenne a kötelessége, hogy előze- 
esen tiltakozzon az MLSz vezetőinek 
sapzsisága ellen, mellyel 8 nap alatt há- 
scom országban, három válogatott máér- 
tőzésre kényszeriti csapatát. Ez már nem 
z mégkevésbé nemzeti sport és ezt 
illene tudni a Nemzeti Sportnak is. 

eg 

Vinczét és Hórit pihenteti az Ujpest, 

Vivóversennyel és jééhokkimérkőözéssel bővült 
sporibroéram 
verre 30 lej. 
U-UEC JEGHOKKIMÉRKŐZÉS 
(CLUJ.) Vasárnap már a jégsport hi- 

veinek is érdekes mérkőzésben lesz ré- 
szük, Délután fél 2 órai kezdettel ugyanis 
az Üniversitatea és KKE jéghokkicsapatai 
mérik össze erejüket a sétatéri jégpályán. 
A két rivális csapat barátságos mérkőzése 
jó sportot igér. 

aeged—- 
pDetcember 31-ikén hezdődnek az országes 

jeghokkibajnokságok mérközésel 
Január 17. CS Ciuc Dragos Voda Ciuc- 

on, ÚU-Jahn Ciujon. 

Január 25. U-Bragadiru Clujon. 

Január 24. Dragos Voda-Jahn Cernau- 
tiban. 

Január 25. 

Január 30. 
CS Ciuc-Bragadiru Ciucon. 
Bragadiru -Telefon 

Bucurestiben. 
Január 31. Bragadiru-U és Telefon 

Club-CS Ciuc Bucurestiben. 
Február 1. Bragadiru-CS Ciuc és Te- 

lefon Club- Bucurestiben. 
Február 6. Bragadiru-Jaha és Telefon 

Club-Dragos Voda Bucureetiben. 
Február 7. Bragadiru-Dragos Voda és 

Telefon Club-Jahn Bucurestiben. 
Clujon U-CS Ciuc. 
Hebruár 0. Bragadiru-Telefon 
Bucurestiben. 

ROMÁNIA IS RÉSZTVESZ A JÉGHOK- 
KI VILAGBAJNOKSÁGOKON. A román 
Jéghokki Szövetség elhatározta, hogy Ro- 
mánia csapatát is benevezi a Londonban 
jövő év februárjában lezajló jéghokki vi- 
lágbajnokságokra. 

RIKAÁBA. Max Sehmeline, 
volt ökölvivó bajnoka Newyorkba utazott, 
ahol az ökölvivószövetség december 11- 
ekéegt gfnt a világbajnokság döntő 
mérkőzéséről, ami Schmelinget egész közelebbről érdekli. 7zen 

a németek 

Teke-sport 
A CLUJI KERÜLET közgyülését vasár- 

nap délelőtt 9 órakor tartják meg a vá- 
rosháza tanácstermében. Az elnökség fel- 
kéri a tekéző társaságokat, hogy kép- 
viselőiket szabályszerü megbizó levéilel 
küldjék el a közgyülésre. 
VERSENYPROGRAM. Vasárnap este 

8 órakor FI(C-Royal barátságos mérkő- 
zés lesz a Kovács-pályán. Hétfőn este 9 órakor a Moderna pályán Transilvania 
-Royal barátságos mérkőzésg lesz. 

ádló- 
SZOMBAT, december 21. 

BÜCUÜRESTII. 6.50: Torna, zene, előadás, 
hirek. 15.15. Rádiózenekar. 18,15. Katona- 
zene, előadás. 19,10: Operettlemezekk 
19,30: Tánczene. 20.40 Anghel Viorica épe- 
kel. 21,10: Kis rádiózenekar. 2245. Hizes 
Tánczenekarok lemezei. 24: Vendéglői zana, 
BUDAPEST I. 7.43: Tonna; lemezek, et- 

rend. 11: Hirek. 11,20 Felolvasáss 11,45. 
Előadás. 13,05: Katonazene. 13,30: Hirex. 
14.30: Hanglemezek. 15.40: Hirek. 
Mesék. 17,45: Hirek: hárfakettős. 19,05.: Lá- 
togatás a képzőmüvészeti Főiskola müter- 
meiben. 19.45: Magyar nóták, csevegés. - 
24,10: Rádiegyveleg Bécsből. 22.40: A vá- 
logatott magyar-olasz ökölvivó mérkőzés 
közvetitése. 23,15: Hirek, szalonzene. 24,50. 
Jazz zene. 1.03: Hirek. 

BUDAPEST II. 19,05. Hanglemezek. 
19,45: Mezőgazdasági felóra 20,15: Elő- 
adás. 21,15: Hirek. 

t 

Clab 

lub 

SCHMELING VISSZAUTAZOTT AME- 

17.15. 

Munkás Moz 
Pentekem só 

szombaton és vasárnap 3, 6 
és e érakor: 

Mulatnak 
az istenek 

Szenzációs nevettető vigja.ek, Lon 
Fősz.: Uilly Eritsch és P. Kemp foltoz 

A veszélyes hurof 
csucs s 

izsalmas drama. Főszerepben: 
fTheodeor Leos. Román-magyar m 

felisatok 

kenye 

SZINHAZ a a bere 
inde 

1 
A ROMAN OPERA MUsoka: 
Péntek: dec. 11: HERODIADA. ge 
Szombat, dec. 12. TOSCA. (lskolai m. óba ei 

tiné). jogal 
Vasáruap, dec. 15. este: HEROAADA. Szá 
Hétfő, dec. 14: („S0c. Ch. Dima". Si szürk 

fónikus hargversenye. szul 
Zahá1 

lenleg 

CAPITOL MOZGÓ MUSORA: h 
Péntek, szombat, vasárnap: a tit 
SZERELEMMEL VÁDOLLAK. Bolváty . 

legujabb filmje, melynek külső felv. 8 
telei Magyarországon készültek. Fősze. ágyul 
repekben: Gustav Fröhlich, Bulla ui- szágl 
ma, Halmay Tibor. suszt 
DAVILA SZINKOR-MOZGÓ: mogl 

Pénteken: SIVATAGON KERESZTL. meg 
HsSON MUZGO MiSOkA: Je 
Romáa és magyar feliratokkal, I. DANTE. ered 1 éllás, opurntáls filmremek.- lóság 

jaire Irevor, Sprencer Tracy. II. MI magá 
KIS LAÁNYUNK, Shirley Temple Ro- mas 
zemary Ames. Helyárak: 10 és 15 lej. vé 
Kezdete: 3, 6, 9. 

MUNKZS-MOZGÓ MUSORA: Si 
Péntek, szombat, vasárnap: tokz: 

vasánnap 3, 6 és 9 órakor dupla mü- ho 
sor: 1. MULAINAK AZ ISTENEK. 
Szenzációs vigjáték. Főszereplő: Wily ig47 
Eríitsch, Paul Kemp és Adele Sandruci mén; 
II. A VEÉSZELYES CSÜCS. Izgalmas ri e; 
sport-dráma. Főszereplő: Thzodor 
Locs. Román-magyar feliratok A va 
sárnapi előadásokon visszamaradni sem 
nem lehet. a 
ROYAL MOZGÓ MUSORA: az i 

A BÜNÖK VAROSA. (San-Francisko pusz- adt tulása). Claris Gable, Jeanette Macdo- 2 
naid, Jack Holt, Spencer Tracy. Elő- velt 
adások kezdete: 3, 5, 7 és 0 órakor. nek 
SELECT-MOZGO MUSORA: pedi 

Péntek, szombat, vasárnap: sőbb 
ELADÓ KISÉRTET. Robert Donat és A 
Jean Parkerrel. hori 
URAÁNIA-MOZGÓ MUSORA: 1a 

Péntek, szombat, vasárnap: szar 
A TITKOS MEGBIZOTT. Bette Davis; 

i- Georg Brent; Ricardo Cortezzel. 

alársaság. 
rzsze 310 
0 KOSZÖNETNYILVÁNITÁS Az Árva har 

leáuynevelő otthon (volt Mária Valéria ár meg 
vaház) vezetősége leghálásabb köszönetét a 
fejezi ki városunk jéólelkü közönségének Sah 
hogy magylelkü adományaival ugy a tizde- taly 
kás nap, mint gyüjtésének sikerét előmoz- ait 
ditotta, Továbba köszönetet mond mind- 1ga7 
azoknak, akik az adományok összegyüjté rofi 
sével fáradoztak, akik mem feledkeztek 
meg az 50 kis árváról, akiknek fentartávát 60 
csupán a szivek jósága teszi lehetővé ! 
0 A CLUJI KOLPING HANGVERSI fak 

NYE. A cuji Kolping Legényegylet 1936. her 
december 13-án, vasármap este 8 órai K37 e.. 
dettel helyiségének disztermében (Baroa L 
Pop 3.) jótékonycélu hangversenyt rendez 
amelyre ezuton hivja meg az Egyesület 
összes tagjait és vendégeit. A hamgverse") 
keretében a Kolping szimfónikus zeneki! Olh 
több számmal szerepel, hogy bizonyságót 
tegyen életrevalóságáról. Szóló számokkal Or 
fellépnek A. Simonka Iiona énekesnő é5 
Sántha M. Ferenc tárogatómüvész. A 201 
ograkiséretet Zsizsmann Rezső orgonamú- Na 
vész látja el. A zenekart Zattler Sámdol fül 
vezényli. Pártoljuk meg érdeklődésünkkel 4 
az iparos ifjak élmi akarását, et dé, 0 MEGHIVO. A Dávid Ferenc Egylt 
1936. évi december 12-én délután 5 órak0 
az Unitáriug Püspökség kollégiumi disztel 17 
mében tartja meg évi rendes közgyülését au 
melyre a tagokat s az ünnepies részte 15 
nagyközönséget tisztelettel meghivja 4 : 
Elnmökség. ba



Londoni jelentés szerint egy kis 

foltozó suszter, bizonyos Hyman Za- 

haroff nevü, igényt jelentett be a 

nemrég elhunyt hirhedt Zaharoft 

hadiszergyáros vagyonára. 
Sajnos, én csak cipész lettem 
mondotta az őt meignterjuvoló 

ujságirónak, - hogy a mindennapi 
kenyeremet megkereshessem. Apám 

aki a világ egyik leggazdagabb em- 

bere volt, tudni sem akart rólam. 

Minden pénzem az idők folyamán le- 
velekre, táviratokra, utazási költsé- 

gekre ment el. Mert én 30 esztendő 

óta erőlködöm azon, hogy törvényes 

pogaimat érvényesithessem. 
Száraz, sovány. megviselt arcu, 

szürkülő haju ember ez a Hyman 

Zaharoff, legalább 65 esztendős. Je 

lenleg litván állampologár, de maár 

közel 20 esztendő óta él Londonban. 

Egy kis külvárosi suszter-mühely. 

gazdája, de szentül meg van győződ. 

je, hogy törvényes gyermeke Euró- 

pa titokzatos emberének. Első házas. 

ságából származik, mert a későbbi 

ágyukirály fiatal korában Oroszor- 

szágban nősült először. A szegény 

1
1
1
 

- 

megkisérelte, hogy érintkezésbe lép- 

jen állitólagos apjával, de mindi2 

eredménytelenül. Az ágyukirály va- 

lóságos testőrséggel vétette körül 

magát s nem engedte a közelébe, le- 

veleit válasz nélkül hagyta. 

NEKEM NINCS FIAM 

Sir Bazil Zaharoff élete annyi ti- 

tokzatos szállal van át és átszőve, 

hogy életrajzirójának lehetetlen az 

igazságot kihámozni ebből a szövőd. 

ményből. A suszter-mester állitásat- 

ra egyszer csak ennyit mondott: 

Az én fiam?... Nekem 

sem volt fiam! 
Talán az igazságot mondotta, de 

az is lehet, hogy jóhiszemüleg ta- 
gadta meg a fiát, mert sejtelme sem 

volt róla, hogy fiatalkori szerelmée- 

nek gyümölcse lett volna. Ez a fiu 

pedig keményen állitja, hogy a ké- 

sőbbi sir Bazil egy Elka Karolineki 

nevü parasztasszonnyal kölött há- 

masságot és ő ebből a házasságból 

MANEL SAHAR-ZAHAROF 

Apám még akkor vette felesé- 

gül anyámat, amikor mint fiatal ka- 

tona az oroszországi Wilkomirbar, 

szolgale - magyarázza Hyman Za- 

harotf az ujságirónak és igazolásul 

megmutatja szülei hazasságlevelének 

masolatát. Igaz, hogy akkor Manei 

Saharnak hivták a későbbi nagyha- 

talnu embert. Ez volt azonban az ő 

igazi családi neve. Sahar a Zana- 

roff név egyik változata csupán. 

Sir Bazi. Zaharoff, aki több, mint
 

60 esztendővel ezelőtt egyszerüen, 

E faképnél hagyta első feleseget, soha 

nem allt szóba álliólagos fiaval. Tit- 

AurosUsz MENETREND 
clu-onapsaa kKÖZÖTT 

Clujról indul Oradeara: 
kRReggel 6, d. u. 1 és d. u. 5-kor. 

Oradearol indul Clujra: 
11 és d. u. fél 4. 

soba 

t
i
 

*
 

Reggel 6, d. e. 

fütött kocsikkal. Menetidő pontosan 

4 óra. Abszolut üzembiztos közleke- 
dés. Viteldij: Cluj-Oradea és re- 

tour 282 lej, szimpla jegy, csak oda: 
171 lej. Ülőhelyek rezerválhatók az 

autóbuszállomáson. Cluj. Telefon: 

1ő5 és az oradeai Menetjegyirodá- 

v.évfolyam, 1936. december 12. 

emlékezett meg róla. 

suszter 30 esztendő alatt sokszor 

Naponta három járat kényelmes és 

......... 

Eáuszerü toltozó susztcr idénüli a ne 
ülhunyt Zaharoii milliárdos vagyonót 
Én vagyok sir Basil Zabaroft förvényes örököse" - állitja a fondoni cipész 

z a FAN a 

város vetekszik azért a dicsőségxért kárainak kiadta az utasitást, hogy 
nem szabad beengedni sem a párisi 
sem a londoni palotájában. Végren- 
deletében pedig egyetlen szóval send 

Mi késztette a dusgazdag embert 
erre az embertelen cselekedetr: 
Mert Hyman Zaharoff hiteles okma- 
nokkal bizonyitja jogigényernt. Sokan 
azt hiszik, hogy azért tagadta meg 
a fiát, mert minden szálat el akari 
vágni, ami viharos és nyomoruságos 
ifjuságára emlékeztethette voina. 
Csakhogy a susztermester ugy lát- 
szik kemény fából van ám faragva.: 
nem enged egy jottányit sem vélt, 
vagy tényleges jogaiból. 

PER INDUL A MILLIÓKÉRT 
Bazil Zaharoff előéletének minden 

nyomát olyan gondosan eltüntette, 
hogy nem lehet pontosan megállapi 
tani, hol és mikor született? Három 

oestet! 

réd 

hogy szülöttének mondhassa. A fia 
azonban okmányszerüleg hajlandó 

bizonyitani minden általa bemondoti 

adatot. Néhány napra elcsöndese- 

dik a kis londoni susztermühely, 

mert Hyman Zaharoff levetette fe- 

hér kötényét, vasárnapi gunyaját 

öltötte fel azzal, hogy Párisba uta- 

zik Európa titokzatos emberc' 

ugyanis Franciaországban halt meg 

és a fiu a francia hatóságok utján 

akarja jogigényeit érvényesiteni. Le 

het, hogy többé nem tér vissza a 

susztermühelybe. Ha sikerül a hatő- 

ságokat meggyőzni a maga igazsága 

ról, néhány millió fontsterling üti a 

markát, Nos, ebben az esetben élete 

végéig egy olyan ember nevének 

fénykörében tündökölhet. aki évtize. 

dekig sulyosan befolyásolta Európa 

sorsának irányitását. 

Négy nemzedék 
sitve, modern technikai 

delőink szolgálatára. - 

elcse 

Kan MáryásFia R.T. 
Cluj, Calea Marechal Foch 2 

évszázados tapasztalatait egye- 

feiszerelt raktárral állunk nagyrabecsült megren- 

acélárukban, látszerészetben, borotva-kö- 
szörülésben, orvosi műszerek javitásában. 

1-a alpakka evőeszközök feltűnő 

berendezéssel és dusan 

Specialisták vagyunk: 

áron. 

Szipemből nönmek ki a papirvirágok 

(CLUJ.) A hajnali köd még go- 
molyog a város felett. A levegő hi- 
deg, husba-csontba csipő, de már 
talpon van az öreg Rózanéni, aki pa- 
pirvirágokat kötöget, sodorgat. Tiz 

éve árulja a könnyeivel öntözött zöld, 
kék, rózsaszinü rózsákat a kis pia- 
con. A gondok alatt görnyedő, pál- 
cán tipegő asszony ilyenkor Kará- 
csony előtt késő éjfélig sokszor haj- 
nalig formálja a szirmokat s a zöld 
leveleket, hogy szalmafödeles házikó- 

jában az ünnepek alatt bus magá- 
nyában legyen egy kis kalácsra való. 

RÓZA NÉNI, VAN-E ROKONA 
A VILAÁGON? 

Hideg, vad téli szél fuj be a he- 
gyekről, Róza néni ott didereg a kis- 
piacon, várja a vevőket... Szót vál- 

tok a rokkant. szegényes rongyok- 

ban didergő nénikével: mióta késziti 
a papirvirágokat és ki tanitotta erre 

I kérdezem a müvirágok kertészé. 
- Mikor az én hüséges uram elesett 
Piavénál, a szomoruság nap-nap után 
kikergetett a temetőbe. A sirokon 
hervadó virágok szemembe néztek 
és vigasztalgattak, azóta kötöm a 
papirvirágokat, gondolatom ott száll 
dos hőm halodtam jeltelen sirján... 
A közönség nem tudja, amikor virá- 

gaimat veszi, hogy a szirmok s leve- 

lek kiformálásánál uram sirjára gon- 
dolok s a virágokat is e sirhalomra 
kötögetem. 

MIÉRT KÉSZIT TÖBBNYIRE 
PIROS RÓZSAKAT RÓZA 

- Kérem piros rózsából volt meg- 
kötve az az esküvői csokor, ameyet 

hajdanán uram oldalán az oltár elő.t 
szorongatam szeremes szívvel... 
Minden szükös krajcáromat arra ku- 
porgattam össze, hogy egyszer lerse- 

Haram sicját és kiainam hánatamat, 

Tizenkilenc éve mindis Mtália földjén 
nyugyó hősi halott férjem sirjára 
kötek gondolatban rózsakoszorut 

mert tudom, hogy az én lelkem hitve- 
sem ott lent meghallja a fájdalmai- 
mat... De sajnos, nem gyülnek a 
garasaim hiába öntözöm könnyeim- 
mel naponta a kis piacot s az ölembe 
szorongó papirrózsákat, szekfüket... 
- Mondjon még valamit, Róza né- 

ni - biztattam a sápadtarcu néni- 
két. A két kiégett szemm belenéz a 
reggeli nyirkos ködbe, mélyet sóhajt, 
Róza néni s vértelen ajkán feltör a 

- Megvert az Isten! nem tudok 
nyugodtan meghalni, mert nem tu- 
dom uram utolsó kérését teljesiteni. 

Hirtelen közbevágtam kiváncsian: 
Mi volt férje kérése, Róza néni?... 
A gondredős arcra néhány könny- 
csepp gördül a borus szemből s el- 
csukló, siró hangon elmondja a virág 
árus néni, hogy ura arra kérte, ami- 
kor a virágos, halálba menő katona- 
vonatnál elbucsuztak, „asszony, ho- 
zatss haza, ha idegen földbe vermel- 
nek el, mert holtom nem lesz csen 
des..." 

5. OLDAL 

A Lxasza És LEGÉnTÉKE- 
szaz 

karácsonyi és ujévi 
ajándék 

„Er ika' et 

egép, AMELr BESZEREZNETŐ 

irésép szaküzletében ClU 
STR. REGINA MARIA NO. 9 

Mélucn lecszállitott kará- 
csomui árak mellett 

TELEFON: 4--93 

MEGSZÓLAL A KULVAROS 
LELKE 

(CLUJ.) Szegény munkanélküliek 
és nélkülözők rendkivül nagy re- 
ménykedéssel várják a kormány ré- 
széről beigért segélyakciót, különö- 
sen most Karácsony előtt, hiszen az 

ber is szeretne magának legalább 
egy-két türhetőbben elviselhető na- 
pot szerezni. Ennek a várakozó és 
reménykedő tömeghangulatnak ad 
kifejezést az a döcögő és itt-ott, 
kissé magyartalan, de naivságában 
is megható vers, amelyet a roman 
származásu Turdean losif nevü CFR 
nyugdijas irt és küldött be hozzank, 
aki versikéjével akarja felhivni a 
figyelmet a jobb karácsonyt várő 
szegények és nélkülözök sorsara. 
Maga a vers pedig eképen hangzik: 

ITT VAN A TéL 

ftt van a tél, itt van Karácsony, 
Vajjon hoz-e jó Karácsonyt 
A drága jó Megváltó. 
Ez hangzik 100.000 nyomorgó családtól 
Hoz-e a Mikulás sok szép ajándékot 
És a jó Angyalka szép karácsonyfákat 
Lesz-e cipő, lész-e ruha és jó meleg otthon, 
Segits meg Istenem, drága jó Megvaáltóm, 
Könyörülj mi rajtunk és a sok gyermeken 
Segits rajtunk kérünk szegény kisdedeken 
Vegyed oltalmadba a szegény árvákat, 
Ments meg az inségtől sok szegény csaiádot 
Drága jó Megváltó. Bethlehem szülöttje, 
Kit az Ur küldött nékünk mentségünkre, 
Ürunk Jézus, Krisztus tekints le mireánk 
Ne legyen már töbé nyomorgó kintanyánk 
Megvagyon már irva a Szent Bibliába, 
Hogy s5ok szegényt befogadsz 
Bethlehem csillaga hozta születésed, 
Poncius Pilátus a te veszteséged, 
De a te szent neved örökké ajkunkon 
Te ki megkönyörülsz minden nyomorulton 
Ajkukon szent ének, szivükbe imádva 
Drága Megváltoónk áldj meg Karácsonyra. 

Turdean losif naivságával is jó 
érzésről tanuskodó versikéjében a 
külváros lelke és szava szólal meg s 
talán érdemes volna felfigyelni erre 
a szóra. 

a. 

- Kozma magyar miniszter Ber- 

linben. Berlini jelentés szerint Koz- 

ma magyar miniszter Frick belügy- 

miniszter meghivottjaként 8 napi tar 
tózkodásra ideérkezett s közben meg 

szemléli a rendőrség, az állambizton- 

sági hivatal és a különböző társadal. 

mi intézmények müködését. 

Megértettem Róza néni szaggató, 
szivbemaró szenvedését... 

Istenem! Amikor kacagó, bundás 
nagyságák alkusznak a papir-rózsak- 
ra, szekfükre a vig vásárlók, nem tud 
ják, hogy ennek a görnyedt némké- 
nek milyen nehéz bánat ül a szivén. 
Azok a szines-szirmu virágok egy ha- 

diözvegy lelkének bánatkertjeből 
sarjadzanak ki s egy talián földben 
porladó hősi halott sirjára készülnek 
nehéz özvegyi könnyekkel beperme- 

tezve :. , Csak az élet csufolta ki eze- 
ket a virágokat, mert a mindennapi 
fekete kenyér keli s ezem. kerülnek 

a vadlarmáiu mincra, egy, 

lejért szálank mi... 

gyek a talián földáre, megkeresem 
l Gyallay Pap Sándor.[ 

ünnepekre még a legszegényebb emi- 

oltalmadba 

pé 
atorlédás elkerülése végett 

slessem 
Marácsonura 

üiszüttatni 
ruháli a 

lestöőgvéárban, CLUI) 



ROSNER ORÁS, 

Haraknái kaphatók. Értekezni: Str. Márá.- 

r
e
r
y
e
-
 varban. Házhoz megyek. 

egy nehéz vas pén 

üveg kölnit, csak 55 lej. Heinrich reklam. 

. OLDAL 

Apréhirdetések 
za 

ARANYERT LEGTÖBBET FIZETEK. 
S, ÉKSZERÉSZ CLUJj. RE- GELE FERDINAND í14. TAKARÉKOS sSÁAGI! KÖNYVECSKERE KISZOLGALOK. 

(t 980. 

Apréhirdetést LAroxK RÉszén felad- 
hat VÁROS KÖZPONTJÁBAN Is. NOVA KöL- 
CSONKONYVTÁR, Stracia Memoranaulul 

Ne. 16. 

Skyruhákat 
tegdivatosabban és legszebben készitek. - 
BORKABÁTOK festését, javitását sperá: 
lisan, garancia mellett készitem. I. Hűrscn, 
Marechai Foch (volt Cal. Victoriei) 3. sz. 
(I725) 

KARACSONYI AJANDÉKNAK minden 
vevő kölnivizet kap Heinrich reklámúz:- 
tében. Memorandului 4. (f 1727 

ADÁS-VETEL 
MESTERHEGEDÜü eladó. Str. Faurilor 4. 

(9300) 

FARAGOTLT diógyökér ebédlő kifogásta- 
lan állapotban eladó. Cim a kiadóban. 

(8308) 

GYÖNYÖRÜ téli kabátok, átmeneti fel- 
öltők, RUHÁK. TÉRDNADRÁGOK potom 
áron Reg. Ferdinand 22. Radicsnál. (f toé6) 

SCHIMBÁSOK figyelmébe! Prima lovak 

sesti 81. (8131) 

Részletfizetésre 
Heti 50 és heti 100 lej részletfizetésre 
vásárolhat bármilyen férfi és női cipő- 
ket, sport és korcsolya cipőket és so- 
sonokat. Méret szerint is készitünk 

bármilyen cipőt. 
A R C ( cipökereske- 

delmi vállalat 
CLUJ, Sír. Dubdlarilor 13. 

ÓCSKA ruhát magas árban veszek, dus 
választékban eladok. Regina Maria o. ud- 

(8092, 

ELADÓ női télikabát olcsán. Piata Uni- 
rii 11., IHeni. . (7756) 

ARANYERT, ezüstért, régi arany mütfo- 
gakért legtöbbet fizet „Eivetia", Regina 
Maria 41. (ftzl5 

JÓKARBAN lévő irógépet jutányos fel- 
tételek mellett berbe veszek. Cim a kiadó- 
ban. 48313) 

KÉIL 8 éves leánynak való sinadrág és 
bluz eladó. Müloasá 21. (8316 

A BALCAN bazárba fuliu Maniu 6. meg 
kezdődött a karácsonyi vásár. Alkalmi 
mjándékok, alig h: t ruhák részletfize- 
lésre is potom árért vásárolhatók. (f 1651) 

A NYUGDIJASOK Egyesülete vásarol 
énztári szekrényt. Aján- 

latokat az egyesületnél Cluj, Piata Cuza 
Voda 2. (8301) 
VÁSÁROLJON karácsonyi ajándékvnak 

„compiett"-dobozt. Tartalmaz 1 Szt. László 
szappant, 1! doboz pudert; 1 fog pasztát: ! 

üözletében. Memorandului 4. ((t52) 

VILÁGOS háló eladó. Érd.: Dr. Miclea, 
Cuza Voda 5. (8228) 

Str. Tudor Vladimirescu 16. (8320) 

EZTERGAPADOT keresünk megvételre. 
Papirlemezgyár, Chintaului 33. (835)) 
ELADÓK: rövid kereszthuros zomgora, 

antik vit komód, konyhakredenc, perzia 
szeón yvegek. Baba Novac 9-a. I. em. jobbra. 

(8352) 

BIZTOS tőkebefektetés! Vásároljon ház- 
helyeket a Episc. Ivan-on. Sokat nyernet 
ele Értekezni Str. Rugului 37. (8333 

SZÉP kivitelü modern kombinált szek- 
rény, modern fotelek eladó. Str. Fr. David 
5. miasztalos. (8334) 

JÓLMENŐ kis étterem belvárosban, csa. 
ládi okokból átadó. Elsőrangu exisztenciát 
hiztosit. Értekezni: Str. Calvin 7., háztu- 
lajdonosnál. (8555 

MODERN uj teleháló eladó. Str. la- 
menceau 3. (8537 

JULIU MANIU 18. házastelket eladja 
dr. Silav ügyvéd. Piata Unirii 22. (f 1725) 

HASZNÁLT ponyvát veszek. Cim: Kirsch 
butorüzlet, Regele Ferdinand 61. (8559) 
ELUTAZÁS miatt sürgősen eladó egy 5 

lámpás hálózati rádió és sport gyermek- 
kocsi. Str. Scurta . 
TUKROS szekrényt veszek. Rudeanu 10. 

balra első ajtó. (8257 

msmzemizu 
leestéti 
. 

Minden vevő 500 lej vásárláson 

vezetett füszer, csemege üzlet más elfog- 
taltság miatt azonnal eladó. Cim a kiadó- 

ANIIK butorok, könyvek, képkerete 
olcsón eladók. Biserica Örtodoxa 2-A 

ZONGORA rövid, fekete, majdnem. uj 
állapotban olcson eladó. Gocsdiusky, Baron 
Pop 1?7., hátul udvarban. 

GYERMEKJAIÉK legolcsóbb beszerzési 
forrása Bodner áruház, Marechal Foch 5. 

1729) 

PERZSAGALLÉROS városi bunda kito- 
gástalan állapotban 165 cm.es termetre, 
ugyanarra alig használt selyembélésü 
smoking és frakk akalmi áron eladók. Str. 
Duca t. 11I. em., 2. ajtó. ((U040) 

MODERN villanycsillárok olcsó árért 
eladók. Maksay, Piata Mihai Viteazul 10. 
... (8333 

MÉLY gyermekkocsit keresek megvé- 
telre. Cimeket „"gyerekkocsi jeligére. 

(552) 

ÜZLETBERENDEZÉS és asztali mérleg 
oicsón eladó. Regele Ferdinand 135. Weisz- 

ALIG használt városi bunda 2000 lejért 
eladó. Str. Strolescu 3., jobbra, ajtó 1. 

(347) 

TAKARÉKOSSÁGI könyvre legoicsób- 
ban vásárolhat kézimunkát, perzsaszónyeg 
gyapjut, miedert, harisnyát; selyem alsó 
ruhát és minden rövidárut, Rosenzweig- 
nál, Regina Maria 6. (8546) 

ALLASI KEMES 
32 ÉVES nős, intelligeas mechanikus viz, 

villany, autó szerelést, központi fütést érti 
ipari vállalatnál, szállodába, gazdaságba, 
helyben, vagy vidéken állást keres. Esez- 
leg kisebb üzemhez társuina. Mozilor 83. 
Zeke I. (Z316) 
PERFEKT román, német vols bankiő. 

tisztviselő vállal levelezést, forditásokat, 
vagy bármilyen adminisztrativ teendőket, 
esetleg óramunkát is. Megkereséseket „Le- 
kiismeretes 1936" jeligére a kiadóba. (8900) 
FÜSZERKERÉSKEDŐSEGÉD román, ma 

gyar nyelvtudással azonnalra állást kares 
Calugáreni 10. (83.27) 
FIATAL uri asszony olcsón ajánlkozik 

jobb házakhoz ruhát javitani. Egyszerü és 
gyerek ruhát is értek szépen varrni. Szi- 
ves pártfogás" jeligére. (P 19355) 

TANULÓ LEÁNYT, vagy kézi leányt 
felveszek női ruha varráshoz. Köszeg, P. 
Abator, Spada-palcta. (St0) 

MEGBIZHATÓ szakácsnőt keresek cluji 
urinőhöz január 1-re. Cim a kiadóban. 

(zi4 
CUKORKA elárusitó leány felvétetik. 

Cim: Royal mozgó büffében. (sz 

EGY vasondolálót keresek, aki ma- 
niküröz is. C. Regele Ferdinand 136. Frize- 
ria. (534) 
BEJÖRÖNŐÖTI keresek déli órákra. Jelent 

kezni csakis este 7-8 között. Molnár, Str. 
Oectavian Goga 15. s350: 
FÖZNI tudó fiatal mindenes leányt ke- 

resek. Jelentkezni vasánnap Str. Strosscu 
9. Bium. (E t721 

SÜRGŐSEN keresek száliodai portást 40 
szobához, szállodai szobaasszonyt, fizető- 
nőt és kiszolgálónőt. Marechal Foch 43., 
ajtórt0 s53 

JóÓ családból való kifutófut felveszünk. 
Neumann, Regnia Maria 4. (7124) 
FÖLVESZEK bejáró főzőönöt déleiőtti 

órákra. Lászlóné, Str. Gelu 30. (8338) 

ÜGYES takaritónő egész napra mosó és 
vasalónő kerestetik. Saguna 10. Konczék. 

71 
KERESEK kéttagu család részére jobb 

házból való mindenes leányt, vidékre. Cim 
a kiadóban. (s) 

MEGBIZHATÓ kiszolgáló lány felvít-- 
tik ORLOW ékszerüzletben, főpostával 
szemben. (8530) 

TISZTESSÉGES gyermekszerető eázyt 
keresek. Str. Gojdu 9-a. (8734) 
EGY mindenes bejárónő azonnal felvé- 

tetik. P. Stefan cel Mare No. 2. Cukrász- 
da (8345) 
16-17 ÉÚVES fiut kisegitőnek felveszek TIZEÉDES MERLEG 500-ig mérő olcsón 

eladó. Str. Cicio Pop 140. (8350 b 
teljes ellátással. „Uránia" palota, házmes. 

er. G14 

KEREKES porcclláncsarnok 
CIUIJ, nagy karácsonui és ujévi kiállitást rendez 

külön helyiségében, hol legujabb modern márkás porcellán figurák, ebédlő, 

teás, kávés készletek, valódi alpacca asztali készletek, 
üvegek, kristály-vázák, ezüst porcellán stb., stb. olcsó áron lesz eladva. - 

felül ingyen kap egy sorsjegyet. 

CLUJ legforgalmasabb, uccájáu jól be: 

( 1051) 

(P5) 

francia poharak, 

ONALLÓ varróleány tanulót és kifutót 
felvesz Modern Szalon, Regina Maria 34. 

(P 1954) 

UGYNÖK jómegjelenésüű román, magyar, 

jutalékelöleg és százalékra felvétetik. Me- 
moraadului 15., emeleten. (P 1358) 
PENZTÁRKEZELÉSBEN jártas kisezitő 

kisasszony azonmal felvétetik. Bodner áru 

ház. (f 70) 

KUÜLONFÉELEK 
BUKKHASÁB ÖLE 930 

(Nem usztatott száraz kályhafa, konyha- 
fával). Regina Maria 1. Regele Ferdinand 
20. Trafikokbana. (8320) 

a ! 

Rádióját 
ujjáépiti, átalakitja, becseréli, valamint 
villanyszerelésekben a legpontosabb mun- 
kát végzi A. GAZELLI electrotechnikai 
vállalata. Cuj, Reg. Ferdinand 35. (f 1726) 

TOLTÓTOLLÁT me dobja el, ha rossz, 
hanem vigye el a FINKLER ANTAL iró- 
gép szaküzletébe Cluj, Regina Maria 9., 
ahol eredeti alkatrésszel a LEGJUTÁNYO. 
SABB ÁR MELLETI kijavitja, vagy ujra 
átcseréli s ahol minden javitásért és vá- 
sárlásért karácsonyi ajándékot kap. 

( 1718 
ADIKÁIG a iegma: 

férfi ru gasabb árakat fizetjük használ. 
hákért, hivásra názhoz jövünk Balcaa, 
luliu Maniu o. (f 1653) 
FRAKK és szmoking öltönyöket kölcsön 

ad Radics, Reg. Ferdinand 22. (f t064) 

KALYHÁSMESIER vállalja uj kályhák 
és kemencék felépitését, átrakását, tiszti- 
tását, javitását jutányasan. Spalier Károty 
Str. Delavrancea 2. (3259) 

" 

Börkabátokat 
méret után készitek, egyben festést és ja: 
vitásokat garanciával legolcsébban válla- 
1ok. Bergfeld Izsó, Regele Ferdinand 10. 
(l2, 

4-500.000 LEJJEL finanszirozót keresek 
rentabilis vállalathoz, tőke biztositva, ho- 
zadék minimum 150.000 lej garantá va. 
Ajánlatot „Rentabilis" jeligére kiadóhiva- 
talhoz. / (fzto) 
KARACSONYFADISZEK, álarcok, aján- 

déktárgyak, farsangi cikkek; konfetti, 
szerpertin. Anca könyvkereskedésében oi- 
csón kaphatók. (8541) 
MEGÉRKEZTEK a hires Tarnavamenti 

fajborok Reg. Ferdinand 56-58 szám alatt 
mérik ki. Szürkebarát 18 lej, Ardeai gyön- 
gye 26 lej (s355) 
ELVESZEITT egy arany karóra a Davilla 

szinház és Reg. Ferdinand-ut 600. sz. utvo- 
nalon. Becsületes megtalálója kéretik, 
hogy adja be Grünwaid és Steilmer üzieté- 
be P. Unirii 14., ahol jutalomban fog ré- 
szesülni. ö548) 
BOROTVALÁS 6 lej, hajvágás 10 lej. 

Záros ünnapnapok kivételévei ! Pop Cicio 2. 
fodrászatban. (8345). 
40-50.000 LEJ tőkével vas és fénipar 

minden ágában jártas betársulna olyan 
természetü üzletbe, ahol a töke biztositva 
van, nem kötöm magam a szakmámhoz. 
Cimet „Egszisztencia jeligére a kiadó- 
b.. 
CZAGA LAJOS lakatos késziít uj üzleti vasredönyöket, napellenzőket, vállal jav1- 

tásokat, valamint autogénheggesztéseket 
vidéken is jutányos árban. Cluj, Strada 
Dacia z. l441) 
KARÁCSONYI AJÁNDÉK! Disz fémdo- 

bozban egy üveg kölni, egy doboz finom puder, egy db. toalett szappan 100 lejért. 
„Heinrich reklámüzletében Memorandului 

:: 
AKKORDEONNÓMON ki tanitana ját- szani. Cimeket Nova. Memorándului 26. alá kérek. (P1952) 

KIADÓ LAKAS 
ELEGÁNS különbejáratu butorozott szo- 

ba azonnalra is kiadó. Str. Kogalniceonu 12. 
(1615) 

Kiadó soa s központ- 
hás, fürdőszobás, balkonos lakás. Továbbá bankhelyiségnek. vállala- toknak vagy nagykereskedésnek, 
irodahelyiségeknek is tágas alkal- 

lelőszoba január 1-re kiadó. Str. Csaha, 

német nyelvtudással napi 60 lej biztosított. 

tus Joan 54 

szó és a temetésre megadta az enge- 

EGÉSZSÉGES nagy uccai szoba kon 

BUTOROZOTT Szoba kettes vila 
(Regaia 47.) kiadóó,.,. (É 
KIADÓ uccai butorozott szoba 1-2 2 

mélynek december 15-re. Berthelot ,4 
; .. KIADÓ különbejáratu butorozott 

szoba dec. fő5-re. Trecátoare 9. 

KERESEK szoba konyha fürdőszobá 
kást január 1-re. „Akcideucia, Str. 
ereit i 2. 

ve. 

.(p fös 

Reuter jelenti : 
(VATIKÁN VÁROS.) XI. Pius pá- 

pa állapota örvendetesen egyre javul ugy, hogy kezelőorvosának, dr. Mila. 
ninak veleménye alapján holnap már elhagyhatja a betegszobát. 
(BELGRAD.) Bastude trancia keres kedelmi miniszter tegnap a francia- jugoszláv kereskedelmi szerződés alá- hasa után visszautazott Párisba 
(BERLILN.) A munkanélküliek szá. 

ma hivatalos kimutatás szerint 1 mil. 
ló 200.000-re csökkent, ami tekintettel a téli hónapok kevesebb munkaa]. 
kalmára, igen nagy eredményt jelent (TOKIO) A japán miniszterlanáo 
Mandsukuo Oroszország felőli határá- nak katonai megerősitésére szánta el magát. ; 

(RIGA.) A balti államok külügymi- 
niszteri értekezletén eltáo 
Vorosiloff orosz hadseregfőparancsnól 
fenyegető nyilatkozatát a Népszövet- sg januári rendes ülése elé viszik Meghalt favázás közben szomszédos Bacju egözben A 

illanato meghalt. Az arrahaladak elek meg. ÉEresitették a csendőrséget amely hatósági orvos kiküldését hér. te. A kiszállott rendőrorvos megál- lapitotta, hogy, szivszélhüdésről van 
délyt. 
- Rablótámadás áldozata lett a 
sarmaseli rabbi. Ratiu Aurél és Far- 
cas Teofil sarmaseli lakósok az el. 
mult este behatoltak Spiegel közsegi 
rabbi lakására, ahol a rabbit megkö- 
tözték, majd ostorokkal verni kezd- 
ték és pénzt követeltek tőle. A pap 
kiáltásaira a szomszédok figyelmes- 
sé lettek, értesitették a ésendőrséget 
akik a két rablót letartózatták és be- 
szállitották a cluji ügyészségre 
- Xántus János előadása. Az EME 

természettudományi szakosztályában 
egnap Xántus János tartott veti- 
tettképes előadást Spanyolország 
ról. A tudós előadó ismertette Spa- 
nyolország föld. és néprajzi viszo 
nyait, továbbá müvelődés és törté- 
nelmi helyzetét, kitérve a most folyó 
áldatlan testvérharcra is. Az értékes 
előadásnak nagy sikere volt. , 
- Külföldre utazik az ünnepekre 

a vezető politikusok nagyrésze 
Capitala jelentése szerint a vezetőpő 
litikusok nagyrésze a karácsonyi ün- 
nepekre kültöldre utazik. Franasovi- 
ci és Saveanu Párisba mennek egy 
hétre, Iunian Bécsbe, Averescu 1mar 
sall két hétre Olaszországba, Mad 
gearu és Popovici pedig Franciaol 
szágba, de Madgearu Londonba s 
ellátogat. 

0. AZ AURORA HORGÁSZ SPORI- 
EGYESÜLET felyó hó 15-án, vasárnap dél 
előtt 0 órai kezdettel tartja meg az Ö8 
közgyülését. Welkéri a vezetőség az össze5 
tagokat, hogy azon jelenjenek meg. a köz 
gyülést a P. Unirii 19. szám alait az emmé 
leti teremben tartják meg. 
0 KARÁCSONYI VASÁRT rendez a M 

gyar Lutheránus Nőegylet f. hó 12-134n 
az Unitárius Nők Szövetsége Marachai 
Fech 10. sz. emeleti termében. Gyermekjá- 
tékok, apirmüvészeti tárgyak, kézimt! 
kák, virágok stb. kerülnek eladásra és 
szombat délután, meg vasárnap délelőt mas szobák. Piata Cuza Voda No. 9 
buffet is áll a látogatók rendeikezésére. 
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Zeslet 
cCsALADI GYASZ 

Kohné mély gyászban megy az uc- 
cán, szembe jön vele Grün és meg 

kérdi: 
Csak nem halt meg a férje? 

- Nem. 
- MHát akkor miért hord gyászru- 

hát? 
- Tudja, az uram olyan roszul ha- 

mk velem, hogy most ujra gyászolni 

kezdtena az első térjemet. 

ó, AZOK A SKÓTOK 

A sköt cigarettázik, de a cizarotta 

nagyon olcsó és rossz minőségü. Így 

a skót nagyokat prüszköl, köhög és 

rosszul érzi magát tőle. Egyszer ve 

üig csak felsóhajt: 
ő, bár már a végére. utnék en- 

nek a garettának, 

Miéit nem dobod el?- - szól a 
barátja. 

A skót erre megcsóválja a tejét és 

csodálkozva szól: 

- Ugyan mit gondolsz, hát ki fog- 

ja nekem a három pennyt megfizet- 

ni, amibe a cigaretta került. 

CSELEKVő ÉS SZENVEDŐ IGE 

Tanitó: Mondj egy cselekvő izét. 

Jancsika: Eljegyezni. 
- Helyes, most ugyanezt szenvő-

 

dő alakban. 
- Megnősülni.. 

B esreéyző EELYTeE 

BE ÉS iJELEM7Ő IVEK, VALA- 

MINT OKMÁNY, POSTA, SZÁMLA, 

És REPÜLŐBÉLNYEGEK MINDEN 

OIMLETEEN ÁLLANDÓAN KAPHA" 

zók A CALEA RrGELE FEz- 

DpINAND 59 száM ALATTI 

bOHÁNYTÖZSDÉBEN 
Berzcszeétyzőve, szEMBEN 

Ügyeletes győgyszertárak. Fo- 
lyó hó 12-18 ig a következő gyógy- 
mertárak teljesitenek éjjeli szolgála- 
tot: Suc. Lukács, Memorandului ut; 
dr. Orariu, Regima Maria ucca; Mi- 
nerva győógyszertár, Regele Ferdi- 
namd- -ut. 

Legeredményesebb szépségápo- 
lás ég krémek a Magda kozmetika- 
ban, Str. Memorandului 12. 
UJITÁS A TÖLTÖTOLL TE- 

RÉN, Mint értesülünk a helybeli Boros 

kapirkereskedő cég egy gravirozógé- 
pet Kapót Amerikából, mivel töltő- 
toll vevő nek a nevét vagy a kivánt 
szöveget ingyen bevési. Papetaria si 
ipografia Boros. 
- Időjárásjelentés. A budapesti 

meteorológiai mtézet jelenténe: 

Csökkenő légnyomoás, köd, borus 

néhol derülő irányzattal, kele- 

December 12. Szombat.! 
kKóm. Kat. Ottilia Gab. Prot. Ma- 

többségi képviselők csoportjai 

Péntek, szombal 
vasárnap vetitik a 

Thálla mozáóban 
Ma Károly nasysikerü fimlét 

] salma: telezetben! 

Román-magyar fellratok! 

Előadások 3, 5, 7, 9 orakor! 

SZENVEDTEM GYOMOR- ES 
MAJBAJBAN.. 

már el is veszitettena minden remé- 
nyemet és lemondtam a gyógyulás 
lehetőségéről, azonban nem régen 
több embertől hallottam, hogy a 
GASTRO D: kezelés visszasadta az 
egészségüket, igy én is elhatároztam, 
hogy még egy próbát teszek. Vásá- 
roltam egy üveg GASTRO D-t, már 
az első üveg elhasználása után ör- 
vendetesen javult betegségem. A ke- 
zelés most már tökéletesen kigyogyi- 
tott. Ismét egészséges vagyok, nin- 
csenek fájdalmaim, mindent ehetem, 
jól alszom, nem gyötör fejfájás. - 
Kerekes Ágnes, Bucuresti, st Er 

mozsa 52. 
GASTRO D. kapható az ország 

összes gyógyszertáraiban ég drogé- 
riáiban, vagy postán megrendelhető 

130 lej utánvét mellett Császár E. 
gyógyszertárában Bucuresti Calea 
Victoriei 124. 

- Rendben zajlott le a diákmoz- 

ealmak évfordulója az országhan. 
Bucuresti jelentés szerint a dec2m- 

ber 10-iki diáktüntetések évforduló- 

ja országszerte teljes csendben és 

Tendben zajlott le. A diákok szerve, 

zete azonban kiáltványt bocsájtott 

ki ez alkalommal, amely éles hangon 

jelenti be a harcot a szabadkőműüves- 

ség és a zsidóság ellen minden vo- 

natkozásban. 

- Meghalt Pirandello. Római je- 

lentés szerint Luigi Pirandello, a 

világhirü olasz regény- és drámairó 

az rodalmi Nóbeldij jutalmazottja 

69 éves korában tüdőgyulladásban 

meghalt Pirandelló számos müve. 

Elmen is nagy sikert aratott. Halá 

la az egyetemes irodalom rendkiv
üli 

veszteség e. 
- Csehszlóvákia felé is megszü- 

anz a vizumkényszer Amint a Cnu- 

rentul közli, rövidesen Csehszlovákia 

felé is megszünik a vizumkényezer. 

Vagyis a román és csehszlovák ál- 

lampolgarok jövőben egyszerü utle 
véllel külön vizumszerzési kötele 

zettség nélkül kölcsönösen ellátogat 

hatnak egymás országába. 
- oOrvosoltatni akarják Transyl- 

vánia sérelmeit. Tegnap a kamara 

különböző szekcióiban az ardeali 
FPop 

Valer és Lepadatu miniszterek, illet- 
ve Lobontziu államtitkár vezetésével 

megbeszélésekte tartottak. Megvitat, 
ták azokat a sérelmeket és kivánsá- 

I gokat, amelyek Transylvánia sorsára 
vVonatkoznak és amelyeknek elintézé- 

sét a kormány utján akarják elérni. 

- Tovább folyik Abesszinia pacifl- 

kálása. Addis-Abebából jelentik: 
Harrar egész környékét átkutatták 
az olasz csapatok. Eközben az összes 
törzsfőnökök behódoltak neki. Har- 
rar lakossága mindenütt letette a 
fegyvert. A vidék békéje ezzel telje- 
sen helyreállott. Az olasz csapatok 
közben 26 ezer puskát, 26 nehéz és 

könnyü gépfegyvert zsákmányol- 

- Felhivás a rokkantakhoz. Váro- 

sunk hadirokkantjai és hadiözvegye, 
szombaton este fél 6 órakor a város 
háza tanáestermében a tüzifakiutá- 
lás ügyében gyülést tartanak. Az 
IOV nevében dr. Juga elnök. 

Erősen emelkedik a portugáliai 
iskolabeomlás áldozatainak száma. 
Lisszaboni jelentés szerint a Porto 
de la Mozban egy katholikus gyülés 
alkalmával történt iskolai mennyezet 
beomlás áldozatainak száma jelentő- 
sen emelkedett. A halottak szama 
már 42, javarészben fiatalok, a kór- 
házakban 200 sulyos sebesültet ápol. 
nak, akik közül soknak átlapota élet- 

ten szél, változatlan hőmérséklet. 

-Csak január végén kerül sor 

az igazságügyi változásokra. Bucu- 

restiből jelentik: Az igazságszolgál- 

tatási hatóságoknál változásokra 

csak január végén, vagy február ele- 

jén lehet kilátás Djuvara igazság- 

Ügyi miniszter ugyanis e hó 20 án 

Párisba utazik és onnan csak január 

20-ika után tér haza. Az áthelyezé- 

sekre és előléptetésekre tehát csak 

ekkor kerülhet sor Az igazságügy. 

reform-teryeze szerimt csak azokat 

igazságszolgáltatási tényezőket 

fogják nyugdijazni, akik mint taná- 

csosok, mindenben megfelelnek az 

igazságügyek megszervezésére vo- 

natkozó törvény feltételeinek. A 

Tör vényhozó Tanácsba több kineve- 

zés fog történni, hasonlóképpen a 

megüült állásokra és maga az igaz- 

ságügyi reform-tervezet 24 pont 

ból áll. 

Az olasz királyné érmetország 

ban. Berlini jelentés szerint az olasz 

királyné néhány napja Kasselben tar 

tőzkodik, ahol leánya Mafalda her- 

cegnő, Fülöp hesseni herceg felese- 

ge, spanyol náthában sulyoran meg- 

betegedett. 

- Az uj román követ Budapesten. 

Budapesti jelentés szerint Bosgy 

Raoul, az uj budapesti román követ 

és meghatalmazott miniszter megér- 

kezésével kapcsolatosan a lapok be- 

számolnak az uj diplomata szemé- 

lyéről. A legtöbb lap rövid életrajzát 

is közi. A félhivatalos Budapesti 

Hirlap ir a legkimeritőbben róla, je- 

lezve, hogy Bossy értékes tudomá- 
nyos munkát is fejt ki, többek között 

az egyik müvét a Román Akadémia 

dijjal is jutalmazta. 

Saját fiának meglopásával vá- 
dolták meg az anyát. A törvényszek 
a minap tárgyalta Puscas Julianna 

gálóbiró előtt terhelően vallott az 

asszony bünügyét, akit saját fia vá- 
dolt meg azzal, hogy tőle 10 ezerilejt 
lopott. A biróság előtt az egyetlen 
tanu egy 10 éves kislány, aki a vizs, 

asszony ellen, visszavonta vallomá: 
sát és kijelentette hogy nincs tudo- 
mása arról, mintha Pucas Julianna 
lopott volna. Ennek alapján a tör- 
vényszéek felmentette a eghurcolt 

anyát. 
Farkascsorda garázdálkodása e 

Somes megyében. Relenteiu község- 
ben tegnapelőtt éjjel a Nagyféle ta- 
nyára behatolt három farkas, meg- 
támadták a juhokat és öt darab ju- 
hot felfaltak, majd megtámadták s. 
disznókat és azokból is egyet felfal. 
tak. Csak az erős visongásra ébred- 
tek fel a béresek, akik szalmát gyuj- 
tottak és nagynehezen elzavarták a 

ORVASOLTAÁK A TANAÁRI KAR 
SERELMEIT 

A bucurestii nemzetnevelési mi- 
nisztérium rendeletet adott ki, amely 
szermt azoknak a középiskolai igaz 
gatóknak, akiknek nincs az intézet- 
ben lakásuk, ezt az illetményét teljes 
egészében az iskola bizottságok tar- 
toznak megtériteni. Ugyancsak el- 
rendelte a gimnázium és liceumi 1gaz- 
gatók az ipariskolák és leányiskolak 
igazgatói részéree hogy azoknál az 
óráknál és tanszék-illetményeiknél, 
amelyeket az uj tanterv rendelke- 
zésein tulmenőleg tartoznak ellátni, 
az ilyen cimen esedékes járandósá- 
gaikat ugyancsak az iskola-bizottsa- 
gok kötelesek fizetni, minthogy a mi- 
nisztériumnak nem áll megfelelő 
lap rendelkezésére. 

Starace lett : az uj olasz bel- 
ügyminiszter. Kömából jelentik: A 
legutóbbi minisztertanácson Musso- 
lini elnökletével kimondották, hogy 
Starace, a fasiszta párt főtitkára 
illetve Starace sajtó és propaganda 
miniszter átveszi a belügyi tárca 
vezetését is, anélkül azonban, hogy 
a belügyminiszteri cimet ténylege- 
sen is felvenné. 
Két halálosvégü tiltott muütét 

Aradon. Aradról jelentik: A rendőr- 
ség két titokzatos és halálosvégü til. 
tott mütét ügyében inditotta meg a 
vizsgálatot. Az egyik ilyen mütét ál- 
dozata Neinberger Katalin nevü 
asszony, aki a kórházban szenvedett 
ki. A másik egy 18 éves leány, aki 
nek alsótestét a lelkiismeretlen „ope- 
ratör" szinte teljesen szétroncsolta. 
- Jó emberek figyelmébe- Egy 

szegény munkanélküli öregasszony, 
akinek senki támasza nincsen kéri a 
jó emberek segitségét, mert nincsen 
egy darab kenyere, nincsen fája, a 
lakásból is kiteszik, mert nem tud fi- 
zetni. Cime: Özv. Papp Mária, Stra- 
da Gelu 34. szám. 
- Sajtókiállitás. A eluji Hölgykon 

gregáció december 13-ától 20-ig saj- 
tókiállitást rendez a Marianumban, 
melynek ünnepélyes megnyitása f. 
hó 18-án, vasárnap délután 5 órakor 
lesz. A többi napokon a kiállitást dél 
után 3-7 óráig lehet megtekinteni. 
A sajtókiállitásnak kettős célja van: 
egyrészt bemutatni a régi és uj 
könyvtermelés legérdekesebb kiad- 
ványait, másfelől pedig ugynevezett 
könyvvásárt is rendezni, mert a ki- 
állitás keretében a jótékonycél szol 
gálatában állva ugy a felnőttek, mint 
a gyermekek számára könyvek el- 
adásra 1s kerülnek. A közönség te- 
hát a saját érdekében jár el, ha min- 

farkasokat. 
denképpen szepnek izérkéző kiálli- 
tást megtekint. 



beszélgetést folytatott 

tól. 

idő szerint 12 órakor, mintsirtdwardWindsor 
beszélni ios a londoni rádióban 

Örökre fávozik a birodalom ferüleftéről a lemondott uralkodó 
Köziársasági 

(LONDON.) Csütörtökön cste 
VIII, Edward lemondási hirének el- 
terjedése után a Buckingham-palota 
és a Piccadilly környékén hatalmas 
szimpátia-tüntetések voltak az uj 
királyként trónralépő yorki herceg 
mellett. A Buckingham-palota körü' 
és a Doowning-Streeten ugyanakkor 
egy másik csoport nagy. tüntetést 
rendezett VIII. Edward mellett és a 
tüntetés során a rendőrség az eddig 
jelenések szerint hat embert letar- 
tóztatott. A lemondott uralkodó csü- 
törtökön délben a Fort Belvederében 
három fivérét látta ebéden vendégül, 

akik a lemondási okmány aláirásánál 
tanuskodtak. Délután a kenti hercsg. 
társaságában rádión hallgatta az alsó 
házi drámai lefolyásu ülésének köz- 
vetitését, amikor tudvalevően a le- 
mondási okmányt felolvasták. Majd 
távbeszélőn mintegy 20 percig tartó 

Simpsonuné- 
val, később pedig meleg kézszoritás- 
sal bucsuzott el első magántitkárá- 

Csütörtökön este Maxton független 
munkáspárti az alsóházban módosi- 
tó imditványt jegyzett be a király le- 
mondására vonatkozó törvényjavas- 
lat második felolvasásával kapcsoln- 
tosan. A javaslat szerint a nemzet és 
a birodalom érdekei most nem király 
sági, hanem köztársasági államfor 
mát kivánnak. 
Ma este i0 órakor (Bucurestii idő- 

számitás szerint 21 órakor) VIII. Ed- 
ward már, mint Sir Windsor Edward 
rövid rádió-beszédben bucsuzik az 
angol néptől hüséget fogadva az uj 
királyaak. Szombaton a lemondott 
uralkodó elutazik valészinüleg Svájc 
ba, vagy Olaszországba. A Morning- 
pes' szerint a király fogádalmat tett, 
hogy örökre elhagyja az országot és 
többée soha se lép angol területre. 
Utódja a hercegi cim viselését fogja 
neki felajánlani, miután a király min 
den ciméről és rangjáról jemondott. 
Ha VIII. Edward a felajánlott her- 
cegi cimet nem fogadja el, ugy jövő- 
re nézve egyszerüen csak Sir Edvard 
Windsor marad. Feltételezik, hogy 
visszaaadja a katonai kitüntetését is 
és lemond minden katonai rangiáról 
és ezred tulajdonosságáról is. Távo- 

zása után a Cornwalli hercegi lobogó 
lekerül a Belvedere tornyáról, amely 
windsori korona uradalom és azt az 
uj uralkodó a gloucesteri hercegnek 
engedi át. 

Minthogy a lanchesteri és cornvaji 
hercegségek jövedelmei az uj király- 
ra, illetve trónörökösre szállnanak 
át, valószinü, hogy a kormány kérni 
fogja a törvényhozástól, szavazzon 
meg bizonyos évi összeget VIII. Ed- 
wardnak, amennyiben ő kijeleniü, 
hogy magánjövedelmei nem volná- 
nak elegendők. A volt uralkodó 
egyébként az országot csak akkor 
hagyja el, amikor a lemondást a par, 
lament tudomásul vette és az uj ki- 
rály személyét proklamálta. Ez leszi 
utolsó királyi aktusa. A yorki her 
ceg, aki 41 éves, véglegesen még nem. 
döntött, hogy milyen néven kororáz- 
tatja meg magát, de valósziínüleg 
VI. György nevet veszi fel. Leányát, 
Erzsébet hercegnőt csak felételesen 
nyilvánitják trónörökösnőnek, mert 

lethessen. i 

levelének VIII. Edward lemondó 
két feltünést keltő érdekessége van. 
Egyrészt az, hogy a király cimei kö- 
zül hiányzik, ami régebben ott szere- 
pelt a „hit védelmezője. Ennek a ki- 
maradásnaák jelentőségét még nem le- 
het pontosan megállapitani. A másik 
pont az, ámelyik nem tartalmaz fenn- 
tartásokat a emondó király házassá- 
gára nézve, ami elvi jelentőségü azért, 
mert igy viil. Edwardnak esetleges 
házasságánál nem kell kikérnie az uj 
ruralkodó engedélyét. Hir szerént az uj 
király trónralépésével kapcsolatosan 
az angol királyok házasságát szabályo- 
zó 1772. évi törvényt is módositani 
fogják. 

A BIRÁLAT HANGJA 
A londoni sajtó most már. biráló 

volt királilyal szemben. A Times Tadi- 
tust idézi, Galba királlyal kapcsolato- 
san és azt mondja: Az egész világ mél- 
tónak találta a trónra, ha azt soha se 

is foglalta volna el. A konzervaiv 
Mornng Post szerint nem szükséges 
kisebbiteni a csapás sulyát az angol 
birodalom és a nemzet szempontjából, 
olyan király távozik, aki egész nem- 
zetében ritka népszerüség övezett. 
Baldwin hiába is mondota, hogy uj 
idők nagy uralkodóját jósolták trónra 
lépni benne, aki sajnos még 12 hóna- 
pig sem viselte mélióságát és a csa- 
lódás az angol nép szivét megsebezte. 
A félh vatalos Daily Telegraph ezt ir- 

hangot is megüt a lemondás után a) 

dllamformát javasol az alkotmányjogi vállozás uflán 
egy függetilen munkdáspárii képviselő 

uj királyi párnak fiu gyermeke szü., 
mas soha királynak nagyobb hódolat 

retetük viszonzásra talál, de csalódniok 
kellett. A rokonszenv azért iránta to- 

itéletnek még mindig nem kellet el- 
hangzania. A munkáspárti Daily He- 
rald igy ir: Nem történt semmi és 
nem változott semmi. A trón helyzete 
változalanul szilárd, a királyi tekin- 
tély érintetlen, a nép elismeri szeretet- 
tel Anglia uj királyát. 
Loegujabb jelentés szerint a yerki 
herceget hétfőn proklamálják hivata- 
losan Anglia királyává, amikor egy- 
ben születésnapja is van. A parlament- 
ben azonban máv szombaton ünnepé- 
lyes módon kiktáltják a vyorki herceg 
királyá nyilvánitását. 

A DOMINIUMOK 

(LONDON.) A Renter jelenti, a ka- 
nadai kormány közölte Londonnal, 
hogy tudomásul veszi Edward király 
lemondását. Ebből nyilvánvalóan kö- 
vetkezik, hogy Kanada tudomásul ve- 
szi a lemondást elfogadó törvényjavas 
latot is. 
Az ausztráliai kormány közlése 

szerint szükségesnek tartja a parla 
ment összehivását határozathozatai 
céljából, Ezt közölte Ujzeland mi- 
niszterelnöke. Hasonló értelemben 
válaszolt Hertzog Délafrika minisz- 
terelnöke is. A délafrikai parlamen- 
tet ezért még január 8-ára tervezatt 

ALLÁASPONT- 

rendes meghivása előtt soronkivül 
összehivják. 

(CHUR.) A Gustloff svájci hitleris- 
ta vezért angyonlővő Frankfurter Dá- 
vid merénylet-perének második napján 
fovább folytak a tanukihallgatások. 
Közben a vádlott előadta, hogy őt 
nemzeti-szocialista ellenes magatartá- 

Folynak a tanukihallgatások 
a Frankfurter-perben 

sára a németeknek a zsidősággal szem 
beni erőszakos eljárása késztette és az 
a tény, hogy németországi tartózkodá- 
sa során Majnai Frankfurtban annak 
idején sulyosan bántalmazták. A né- 
met sajtó tiltakozik e beállítás ellen. 

(SALAMANCA.) 

ség szerint Lano tábornok kategóriku- 
san megcáfolta azokat a hireket, 
hogy a nemzetiek csapatai dum-dum- 
golyókat használnak. Ugyancsak ez a 
rádió jelenti, hogy a nemzetek egy a 
Madridnak fegyvert és élelmiszert szál- 
litó hajót fogtak el. Egy más jelentés 
szerint a nemzetiek hajóhada több 
szovjet-gőzőst sülyesztett el, amelyek 
megtévesztésül angol lobogó alatt ha 
ladtak 

VISSZHANG A VILÁGBA 
(WASHINGTON.) Moore külügyi 

helyettes államtitkár az angol-fran- 
cia jegyzékkel foglalkozva kijelente te 
hogy Amerika legőszintébben óhajtja 
miszerint, hogy az aángol-Énémet, 
francia, olasz, orosz és portugál kor- 
mányok együttesen találják meg a meg 
felelőpbb megoldást a spanyolországi 
polgárháboru megszüntetésére. Ame- 
rika a maga részéről hajlandó ezt az 
akciót a legmelegebben támogatni. 
A szovjet jegyzékben közölte, hogy 

még fennáll az a lehetőség, hogy az, 
v 

hajlandó magáévá tenni Anglia és 

A Havas ügynök- 

Mindenáron véget akarnak vetni 
a spanyol polsárháborunak 

Franciaország javaslatát, ha a többi 
érdekelt államok is hasonlóan cselek- 
szenek. 

A HARMADIK 
UJSÁGIRŐ 

(MADRID.) A Paris Soir munkatár- 
sa belehalt sérüléseipe. Egy francia 
futár-repülőgépet tudvalevően a spa- 
nyol nemzetiek lelőték. Delabrée most 
már a harmadik francia ujságéró, aki 
a spanyol polgárháboruban vesztette 
életét. 

„HŐST HALOTT 

Leszavazták a Blum-kormányt. 
Párisi jelentés szerint pénteken 270 
szavazattal 72 ellenében leszavazták 
Blum miniszterelnöknek azt az indit 
wányát, hogy a kamara azonnal kazd 
je meg a munkabirésági békél ető és 
döntő eljárások bevezetéseről szóló 
törvénytervezet vitáját. E helyet 
ugy döntöttek, hogy vitára csak a 
jövő hét keddjén kerül. A leszava- 
zásnak ninés különösebb jelentősege, 
mert a kormány nem vetette fel a 
szavazánál a bizalmi kérdést. 

ja: Edward lemondása mélyen tájdal- 

nem jutott, mint neki. Hodolói, alatt 
valói az hitték, hogy bizalmuk és sze- 

vábbra is megmarad. És talán a végső 

igekbe ütközött. 

! 

- Londoni köd városunkban. T 
nap valóságos „londoni" köd szállot, MAlemondott VIII award ma csic romániai / le a városba, már a kora délután, 
hogy mindent teljes homályba boritot 
A járómüvek forgalma a sürü köd 
miatt a lehető legnagyobb nehéz, 

Bek zött. Az autók és kocsi 
állandó jelzésekkel lépésben halady 
vezetőkkel maguk előtt folytatták 
jukat, hogy a karambolt elkerüljek 

Különösen az utkereszteződésekn 
volt nagy forgalom-torlódás. Szeren 
cse a szerencsétlenségben, hogy bal. 
eset viszonylag kevés fordult elő. 
egyetlen sulyosabb természetü bale 
egy Veres nevü egyént ért, akit , e 
bérkocsi elütött. Veres nem nagyon 
lyos sérüléseit a mentők kötözték be 
- Rendőrségi hirek. Regiusz Ma 

Tia Máloasa 7. szám alatt lakó 
tegnap este bejelentette a rendőrse 
gen, hogy ismeretlen tettes lakásá ról távollétében 8000 lej értékü rula 
nemüt ellopott A nyomozás megin dult. Ejjel 12 órakor Bak István Ma. 
rechal Foch 17. szám alatt lakó 
egyén tett feljelentést Caraba szol 
gálatos rendőrtisztnél hogy ismeret. 
len tettesek lakásáról 10 ezer le: ér. tékü ruhanemüt ellopott. A helyszin. 
re kiszállott Párdi detektiv rövide. 
sen megállapitotta, hogy Bak 1500 
lej házbérrel tartozik Pop Anna ne- 
vü főbérlő háziasszonyának és a vele 
élő Maxim Józsefnek, akik az ő tud 
tával mentek be lakásába és vittek 
el zálogolás céljából a holmit. Ezek 
után Bak ellen hatóság félrevezeté- 
se cimen, Poópék ellen pedig az erő. 
szakos formában keresztül vitt zálo. 
golás miatt indult meg az eljárás. - 
ÜÖgyancsak az éjszaka előállitották a 
rendőrségen Muresan Viktor és Lau- 
rentiu egyéneket, akik ittas állapot- 
ban botrányt rendeztek az uccán. 
Mindkettőjük ellen megindult az el- 
járás. 
- Félszázéves a neolog zsidó nagy 

templom. A herybeli neolog zsidó 
nagy-templom most ért el fennállásá- 
nak fészázados jubileunmához, amelyet 
ünnepi keretek között ülnek meg. De- 
cember 8-án a régi temetőben nyugyó 
hitközségi vezető egyéniségek sirhal- 
mainál dr. Weinberger Mózes főrabbi 
és Grosz Ergyes emlékeztek meg a 
nagy halottakról, majd délutáni tent- 
klomi ünnepségen a hitközségben ed- 
dig müködő rabbikról történt megem- 
lékezés és pedig Kunstadt Izsák, dr. 
Kohut Sándor, Rauschnitz Salamon, 
dr. Rosenspitz Sándor, dr. Klein Jakab 
és dr. Esler Mátyás főrabbikról. De- 
cember 18-án, vasárnap délelőtt fél 
11 órakor tartandó ünnepélyes isten- 
tiszteleten dr. Weinberger tőrabbi em- 
lékezik meg a jubileumi évforduló je- 
lentőségéről, majd diszközgyülés lesz, 
amelyen dr. Fischer József hitközségi 
elnök, Grosz Frigyes, Sipos Jenő elől 
járó és dr. Balázs Endre hitközségi 
alelnök fogják méltatni a nap fon 
tosságát. Azután a különbözé testüle- 
tek üdvözletei hangzanak majd el. A 
zsidóság körében a szép emlékünnep- 
ség iránt nagy érdeklődés mutatkozik. 
- A hadbiróság hireiből. Rusu 

Vasile mánástireni (Somes megyei) 
tiszthelyettes azért került hadbiró- 
ság elé, mert egy lakodalom alkal- 
mával Rusu Joan násznagyot arcul 
ütötte azért, mert szidalmazta Che 
chés nevü kapitányát. A hadbiróság 
felmentette. Ugyancsak ma foglal 
kozott a hadbiróság Codris jod" 
törzsőrmester ügyével, aki egy kato 
nai igazolvány állitólagos meghami- 
sitásával vádoltak és aki a vizsgála 
folyamán felettesét Negulescu örna 
gyot személyében megsértette. 
közokirathamisitás vádja alól felmen 
tették de felettesének megsértésé 
miatt 2 hónapi elzárásra itélék a ma 

gáról megfeledkezett törzsőörmestelt, 
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